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«Бо я не соромлюсь Євангелії, бо ж вона — сила Божа на спасіння «Бо я не соромлюсь Євангелії, бо ж вона — сила Божа на спасіння 
кожному, хто вірує, перше ж юдеєві, а потім гелленові»кожному, хто вірує, перше ж юдеєві, а потім гелленові»

(Рим. 1:16)(Рим. 1:16)
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 «Усякий бо чобіт військовий, що гупає гучно, та одежа, поплямлена  «Усякий бо чобіт військовий, що гупає гучно, та одежа, поплямлена 
кров’ю, — стане все це пожежею, за їжу вогню. Бо Дитя народилося нам, кров’ю, — стане все це пожежею, за їжу вогню. Бо Дитя народилося нам, 
даний нам Син, і влада на раменах Його, і кликнуть ім’я Йому: Дивний даний нам Син, і влада на раменах Його, і кликнуть ім’я Йому: Дивний 
Порадник, Бог сильний, Отець вічности, Князь миру» (Ісаї 9:4-5).Порадник, Бог сильний, Отець вічности, Князь миру» (Ісаї 9:4-5).
 Дорогі брати і сестри! Уже вдруге ми святкуємо Різдво Господнє в  Дорогі брати і сестри! Уже вдруге ми святкуємо Різдво Господнє в 
умовах війни. Та ніякі воєнні лихоліття не здатні погасити віри і надії, які несе умовах війни. Та ніякі воєнні лихоліття не здатні погасити віри і надії, які несе 
звістка про народження Христа.звістка про народження Христа.
 Дивний Порадник, Бог сильний, Отець вічності, Князь миру прийшов  Дивний Порадник, Бог сильний, Отець вічності, Князь миру прийшов 
на землю Немовлям, щоби згодом народитися в наших серцях і дарувати силу на землю Немовлям, щоби згодом народитися в наших серцях і дарувати силу 
нести мир всупереч війні, світло в темряві і життя перед лицем смерті.нести мир всупереч війні, світло в темряві і життя перед лицем смерті.
 «І життя було в Нім, а життя було Світлом людей. А Світло у  «І життя було в Нім, а життя було Світлом людей. А Світло у 
темряві світить, і темрява не обгорнула Його» (Івана 1:4-5). темряві світить, і темрява не обгорнула Його» (Івана 1:4-5). 
 Тож вітаю вас, дорогі друзі, з Різдвом Христовим і понад усе закликаю  Тож вітаю вас, дорогі друзі, з Різдвом Христовим і понад усе закликаю 
довіряти Спасителю.довіряти Спасителю.
 Хай ваше життя буде славою для Нього — за всякого часу і всіх  Хай ваше життя буде славою для Нього — за всякого часу і всіх 
обставин.обставин.
Христос народився! Славімо Його!Христос народився! Славімо Його!

З любов’ю і молитвами про вас
старший єпископ УЦХВЄ Анатолій Козачок.

Нарада Департаменту місій УЦХВЄ відбулася 12-13 грудня 2023 року в 
офісі місії «Добрий самарянин» в м. Рівному.

Вітаючи присутніх, старший єпископ УЦХВЄ Анатолій Козачок підкрес-
лив, що місією має бути пронизано все — від недільної школи до семінарій, 
адже в цьому полягає першочергове завдання Церкви. Він поінформував про 
розробку програм, які допоможуть підтримувати місіонерську діяльність.

В
ідповідальні за місіонерську працю в обласних 
об’єднаннях надали інформацію щодо ситуації 
в регіонах. Всупереч складним обставинам у 

прифронтових областях служителі продовжують бла-
говістити. Через постійні загрози обстрілу доводить-
ся проводити служіння у декілька потоків, щоб уник-
нути масового скупчення людей. Місіонери активні й 
у волонтерській діяльності, допомагають продукта-
ми, засобами гігієни та іншими необхідними речами.

«Змушені виїхати із власних міст, ми не зали-
шили людей, які там залишились, але продовжу-
ємо бути з ними на зв’язку, організовуємо зустрі-
чі переселенців, — розповідає Петро Приходько із 
Запорізької області. — На цих зустрічах людям вда-
ється поспілкуватися, отримати допомогу і почути 
Слово надії. Ми маємо прохання до всіх, хто везе 

допомогу: робімо це максимально централізовано, 
щоб допомагати тим, хто ще не отримував продук-
тів, а також щоб був належний облік видачі», — 
додав служитель.

Сьогодні облаштовуються пункти незламності, 
в яких потерпілі можуть не лише відпочити, але й 
помитися, випрати одяг. Місіонери бачать потре-
бу в залученні до капеланського служіння. «Ка-
пеланство — це та ж сама місія, тільки серед вій-
ськових», — зазначив Павло Зоренко з Київщини.

У презентації дієвих проєктів Веніамин Коваленко 
з Черкаської області розповів про співпрацю із дер-
жавними соціальними центрами. Олександр Руденко, 
пастор із Луганщини, який наразі служить у Черні-
вецькій області, — про відкриття денних центрів при 
церквах. А Вадим Корольчук із Фастова на Київщині 
— про започаткування дитячого садка при церкві.

Досвідом організації роботи місіонерського слу-
жіння ділився керівник місіонерського відділу Львів-
щини Валерій Голінець. Ось деякі тези із його ви-
ступу: «При правильній організації роботи команди 

ми полегшуємо життя собі. Коли праця не прино-
сить плоду, виникають суперечки та міжусобиці — 
це ознака, що потрібні зміни в служінні. Перед по-
чатком роботи місіонерам дуже важливо зробити 
історичний аналіз місцевості».

Було прийняте рішення про проведення трьох 
регіональних конференцій — на Рівненщині, Жи-
томирщині та Чернівеччині. Обговорювалися пи-
тання навчання в місіонерських школах, опіки місі-
онерів та єдності в командах тощо.

Особливим було вечірнє молитовне спілкуван-
ня за участі благовісника Олександра Попчука. У 
завершальній промові керівник департаменту місій 
УЦХВЄ єпископ Микола Синюк ділився роздумами 
на основі тексту із Євангелії від Луки: «Вони ж від-
казали: Господь потребує його» (Лк.19:34). «Бог не 
шукав успішних, а вірних. І вірних зробив успішни-
ми», — підкреслив служитель.

Вадим Корольчук.

Керівники та повноважні представники євангельських і про-
тестантських конфесій України у четвер, 30 листопада, прове-
ли чергове засідання Ради Євангельських Протестантських Цер-
ков України, на якому слухали звіт та обрали нове керівництво.

Г
оловуючий на засіданні, старший єпископ 
церков «Спасіння» Пилип Савочка, надав 
звіт про спільні заходи та результати ді-

яльності протягом року, що завершується.
Учасники засідання обговорили цілий блок 

питань державно-конфесійних стосунків. Зо-
крема, законодавчі новели, практику мобіліза-
ції священнослужителів, капеланське служін-
ня, пропоновані зміни щодо гуманітарної до-
помоги та ряд інших тем. Секретаріату дано 
відповідні доручення щодо напрацювання 
пропозицій та звернень.

Учасники обговорили також співпрацю зі 
Світовим Євангельським Альянсом, потребу в 
більших адвокаційних зусиллях щодо захисту 

інтересів нашої країни на міжнародних майдан-
чиках та заходах протидії російській пропаганді.

Оскільки до секретаріату Ради було пода-
но заявки про вступ, члени Ради опрацюва-
ли заявки та погодили пропозицію про при-
йняття до РЄПЦУ як спостерігачів терміном 
на один рік РО «ДУЄХУХЦ «Нове поколін-
ня», РО «РЦ «Союз Єврейських Громад Ме-
сіанського Іудаїзму», РО «Союз Церква Божа 
України», ЦХЄЦУ «Перемога».

За пропозицією головуючого, згідно з по-
годженим порядком, черговим головуючим 
РЄПЦУ з 1 січня 2024 р. обрано старшого 
єпископа УЦХВЄ Анатолія Козачка.

У чому була ціль Ісуса до того, як Він почав служити 
та творити чудеса? Здавалося б, Бог міг спасти нас 
і дистанційно з небес. Але Ісус вирішив втілитись у 
людське тіло, народитися як беззахисне немовля та 
прожити це життя як звичайна людина.

Н
авіщо витрачати стільки часу 
на виконання цієї місії? Уривок 
із Послання до євреїв дає нам 

підказки: «Христос, наш Первосвя-
щенник, здатний співчувати нашим 
слабкостям, бо, пройшовши через 

усі випробування, через які й нам до-
водиться йти, жодного разу не згрі-
шив» (Євр. 4:15).

За час Свого життя Ісус не просто 
вичікував, доки почнеться Його слу-
жіння. Він проживав людський досвід: 

всі наші болі, спокуси, радості, страхи 
тощо. Все це Йому знайоме.

Ось тільки питання, навіщо це Йому?

Щоб Він міг співчувати нам
До Ісуса Бог був десь там, на небе-

сах, і люди приходили до Нього зі сво-
їми жертвами за гріх. Дистанція між 
Богом і людьми створювала навколо 
Нього ореол недоступності, вимогли-
вості, недосяжності. Тобто є Святий 
Бог, а є люди на землі, чиїми турбо-
тами здебільшого є побутові речі, що-
денні тривоги та переживання.

Але тепер Бог близький 
як ніколи

Через Ісуса Бог дав зрозуміти, що 
Він хоче стати ближчим. Ісус Своїм 
життям показав, що ніщо людське 
не чуже Йому — Він відчув все. І Він 
може співчувати нам у всьому. Бог 
хоче спілкуватися з нами особисто.

Народження Ісуса започаткувало 
Новий Заповіт між людьми та Богом. 
Заповіт, в якому Він очищає нас від 
гріха, щоб ми могли стати ближчими.

Тепер вибір за кожним із нас: чи 
приймемо це запрошення і чи почне-
мо будувати з Ним відносини?

НННарада ДДДепаарртаменту мміііісссссіііііііійййййййй УУУУУУУЦЦЦХХХВВВЄЄЄ ввііідбббулася 11122-1133 грудня 222000222333 року в допомогу: робімо це максимально централізовано, ми полегшуємо життя собі. Коли праця не прино-

МІСІОНЕРИ ПРОДОВЖУЮТЬ РОЗВИВАТИ СЛУЖІННЯ НА ПРИФРОНТОВИХ ТЕРИТОРІЯХМІСІОНЕРИ ПРОДОВЖУЮТЬ РОЗВИВАТИ СЛУЖІННЯ НА ПРИФРОНТОВИХ ТЕРИТОРІЯХ
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У б і І Ві всі наші болі спокуси радості страхи

  ЧОМУ ІСУС ЗАХОТІВ СТАТИ ЛЮДИНОЮ?  ЧОМУ ІСУС ЗАХОТІВ СТАТИ ЛЮДИНОЮ?

Керііівники та повноважніі представники євангельських ііі про

РАДА ЄВАНГЕЛЬСЬКИХ ПРОТЕСТАНТСЬКИХ ЦЕРКОВ УКРАЇНИ РАДА ЄВАНГЕЛЬСЬКИХ ПРОТЕСТАНТСЬКИХ ЦЕРКОВ УКРАЇНИ 
ОБРАЛА АНАТОЛІЯ КОЗАЧКА ЧЕРГОВИМ ГОЛОВУЮЧИМОБРАЛА АНАТОЛІЯ КОЗАЧКА ЧЕРГОВИМ ГОЛОВУЮЧИМ

Під час чергового засі-
дання Комітету старші 
служителі братерства 
затвердили нових дирек-
торів трьох департамен-
тів: молодіжного, благо-
вісту та сімейного.

Ч
лени Комітету подякували за що-
денну невтомну працю Олексан-
дру Попчуку, який  багато років 

поспіль плекав та  розвивав Депар-
тамент благовісту. Його  справу на 
цій посаді продовжить Володимир 
Бобик, пастор з м. Пирятина Полтав-
ської області.

Молодіжний Департамент очолив 
Василь Черняк, лідер молоді з Іва-
но-Франківщини. Він замінив Івана 

Білика, котрий натомість очолить у 
братерстві напрямок стратегічно-
го розвитку.

Сімейний департамент, який ра-
ніше очолював  єпископ  Володимир 
Бричка, теж отримав нового керів-
ника. Ним став  Костянтин Мельник, 
пастор церкви «Філадельфія» з м. 
Кривого Рогу.

«На посаду керівника департа-
менту обирається кандидатура з уже 
чинних обласних керівників, які були 
успішними й вірними у служінні, – роз-
повідає Іван Білик про процедуру об-
рання. – У нашому Молодіжному де-
партаменті обрано Василя Черняка,  
який очолював управління молоді в 
Івано-Франківській області. Він  на-
родився в християнській родині, про-
йшов усі рівні служіння від молодіжного 

пастора у місцевій церкві до обласно-
го лідера. А ще він працює за прин-
ципами команди, що теж важливо».

Члени Комітету привітали та по-
благословили нових директорів де-
партаментів. А ще  висловили щиру 
подяку тим, хто здав служіння: кож-
ному з них старший єпископ УЦХВЄ 
Анатолій Козачок подарував неве-
личкий сувенір – наручний годинник 
із символікою братерства та поба-
жанням благословення. Це своєрід-
не нагадування, що час, який ми про-
живаємо, працюючи для слави Госпо-
да, проходить недаремно.

Приєднуємось до привітань. Хай 
Бог благословить нову генерацію 
служителів.

авіщо витрачати стільки часу усі випробування, через які й нам до-
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Можна мати віру в те, що Бог хоче, 
щоб ти щось зробив, але при цьому 
до смерті боятися. Мужність — це 
не відсутність страху. Мужність 
— це спрямовувати себе вперед і 
робити те, до чого ти покликаний, 
незважаючи на страх.

П
отрібно почати з віри, яка в тебе вже є. Мож-
ливо, її зовсім мало, але таким є початок. В 
Євангелії від Марка, у 9-му розділі, показаний 

прекрасний приклад історії людини, яка принесла 
хворого сина до Ісуса. Ісус подивився на нього і ска-
зав: «Я можу зцілити твого сина. Якщо ти повіриш, 

Я вилікую його».
І негайно ж батько дитини робить заяву, яка 

стала класикою: «Вірую, Господи! Поможи моє-
му невірству».

Ви коли-небудь відчували щось подібне? «Го-
споди, у мене зовсім небагато віри, і в мене є сум-
ніви». Цей чоловік був переповнений і вірою, і сум-
нівом. Але, попри свої щирі сумніви, він пішов на-
пролом і просив Ісуса про диво. І його отримав! Ісус 
зцілив його сина.

Не важливо, наскільки слабка або квола ваша 
віра. Її досить. Вашої віри досить, щоб пройти че-
рез те, з чим ви стикнулися. І її досить, щоб завер-
шити Боже бачення, яке Він поклав у ваше серце.

У Мт. 17:20 сказано: «... Якщо будете мати віру 

як гірчичне зерно... нічого не матимете неможли-
вого!». Це не так вже й багато віри; насправді її 
зовсім небагато. Але чому ще вчить нас цей вірш? 
«Якщо будете мати віру як гірчичне зерно... Скаже-
те горі цій: «Перейди звідси туди», і вона перейде».

Віра з гірчичне зерно рухає гори. Важливо не 
переплутати. Нам подобається читати цей вірш в 
протилежному значенні. Ми хочемо, щоб тут було 
сказано: «Якщо в тебе віра подібна горі, ти зможеш 
рухати гірчичне зерно». Начебто потрібна величез-
на віра для виконання дуже незначного завдання.

У всіх є віра. Різниця в тому лише, у що її вкла-
дати. Іноді люди говорять, що не хочуть приєдну-
ватися до церкви до тих пір, поки не отримають 
відповіді на всі їхні питання; або що вони не хочуть 

визнавати Ісуса своїм Господом доти, поки все про 
це не зрозуміють.

Нерідко хтось каже, що не хоче починати нове 
служіння доти, поки всі його сумніви не розвіються.

Але це так не працює. Якби таким був шлях по-
чатку служіння, то віра не була б потрібна взагалі.

Бог хоче, щоб ви почали з віри, яку маєте, і, ґрун-
туючись на прикладі про гірчичне зерно, розуміли, 
що вам зовсім не потрібна величезна віра, аби ро-
бити великі справи для Бога. Вам буде досить зов-
сім маленької віри.

Ось формула, яка заслуговує на довіру: малень-
ка віра + великий Бог = великі результати.

Рік Воррен.

6-8 грудня відбулася чер-
гова поїздка капеланів і 
волонтерів із церков ХВЄ 
Івано-Франківщини з гу-
манітарним вантажем 
для жителів Херсонської 
області.

П
остраждалим людям було до-
ставлено олію, борошно, цукор, 
паштети, тушонки, каші, мака-

ронні вироби тощо. А ще свічки, одяг, 
взуття, побутову хімію та засоби гігієни.

До підготовки цієї гуманітарної 
місії долучилися церкви об’єднан-
ня УЦХВЄ смт Берегомета, м. Іва-
но-Франківська, с. Старого Лисця та 
м. Тлумача. А віряни з м. Хмельниць-
кого спекли 400 буханок хліба.

Після прибуття хліб переда-
ли до пунктів незламності Хер-
сона, де його роздали місцевим 
людям. А решта продуктів за-
вантажили на склад, де з них 
будуть формувати соціальні па-
кети для постраждалих.

Місцеві служителі органі-
зували поїздку та роздачу їжі 

в селище Антонівку, яке перебуває 
під частими обстрілами ворога. Уже 
понад рік тут немає світла і немож-
ливо відновити постачання, вода по-
дається чотири години на добу. У ре-
зультаті обстрілів систематично руй-
нуються будинки та інфраструктура.

Пропри це місцева церква про-
довжує служити, постійно допома-
гаючи продуктами, побутовою хімі-
єю, медикаментами, водою, одягом, 
речами найпершої потреби. Волон-
тери із Заходу України роздали лю-
дям також свічки, продукти та хліб.

Команда щиро дякує Господу за 
те, що зберіг у цій дорозі, і всім, хто 
доклав зусиль та пожертвував речі 
й фінанси на цю поїздку.

pentecostal_church_if.

«І багато навчав Він їх притчами, кажучи: Ось вийшов сіяч, 
щоб посіяти. І як сіяв він зерна, упали одні край дороги, і пташ-
ки налетіли, та їх повидзьобували. Другі ж упали на ґрунт 
кам’янистий, де не мали багато землі, і негайно посходили, 
бо земля неглибока була; а як сонце зійшло, то зів’яли, і ко-
ріння не мавши, посохли. А інші попадали в терен, і вигнав-
ся терен, і їх поглушив. Інші ж упали на добрую землю і зро-
дили: одне в сто раз, друге в шістдесят, а те втридцяте-
ро. Хто має вуха, щоб слухати, нехай слухає!» (Мт. 13:3-9).

Щ
оразу, коли людина торкається Сло-
ва Божого, у дію вступає невидимий 
світ духовних сил. Зазвичай ми не 

думаємо про це, бо наші почуття, напри-
клад, під час читання Біблії чи при слухан-
ні проповіді, залишаються звичайними. 
Проте, прочитавши Ісусову притчу про сі-
яча, ми зрозуміємо сенс нашої зустрічі зі 
Словом Божим.

Стани серця
Черстве серце: «До кожного, хто слухає 

слово про Царство, але не розуміє, прихо-
дить лукавий, і краде посіяне в серці його; це 
те, що посіяне понад дорогою» (Мт. 13:19).

Люди, у котрих черстве серце, не дуже 
цікавляться тим, що сказано в Слові Бо-
жому. Якщо вони і приходять до Церкви, 
то дуже швидко забувають почуту пропо-
відь: швидше, аніж дійдуть до своєї автівки. 

Сатана, немов ті птахи, викрадає будь-яку 
добру думку, яка здатна принести добрий 
плід. Натомість засіває сумніви чи підки-
дає будь-яке відволікання.

Мойсей просив людей, вибраний народ 
Ізраїлів, не ставитися до Божого Слова лег-
коважно: «Бо це для вас не слово порожнє, 
воно життя ваше, і цим словом ви продов-
жите дні на цій землі, куди ви переходите 
Йордан, щоб посісти її» (Повт. Зак. 32:47).

Сьогодні нам також дуже потрібне таке 
нагадування.

Поверхневе серце: «А посіяне на кам’я-
нистому ґрунті, це той, хто слухає слово, 
і з радістю зараз приймає його; але коре-
ня в ньому нема, тому він непостійний; 
коли ж утиск або переслідування наста-
ють за слово, то він зараз спокушуєть-
ся» (Мт. 13:20-21).

Поверхнева людина роздумує над 

Словом Божим і навіть починає жити 
ним. Проте це бажання довго не затри-
мується, бо його коріння неглибоке, а на-
віть мізерні труднощі вимагають відкинути 
Слово Боже, забувши про нього.

На жаль, чимало людей звертаються 
до Бога тільки на рівні почуттів. Проте до-
сить швидко ці почуття холонуть, і людина 
аж ніяк тоді не думає про Бога.

Заклопотане серце: «А між терен посія-
не, це той, хто слухає слово, але клопоти віку 
цього та омана багатства заглушують сло-
во, і воно зостається без плоду» (Мт. 13:22).

Людина з заклопотаним серцем чує 
Слово Боже і вірить йому. Вона бажає іти 
за ним. І вона це робить. Згодом інші речі, 
різноманітні турботи цього світу заглушу-
ють плідну дію Божого Слова. Перш ніж 
людина зрозуміє це, її розум буде зайнятий 
різноманітними турботами та клопотами.

Відкрите серце: «А посіяне в добрій 
землі, це той, хто слухає слово й його ро-
зуміє, і плід він приносить, і дає один у сто 
раз, другий у шістдесят, а той утридцяте-
ро» (Мт. 13:23). Коли Слово Боже вкорі-
нюється в людині, то приносить плід, ко-
трий виходить тільки від Бога.

Слово Боже має дивовижну силу. Якщо 
воно укоріниться в житті, тоді ця сила буде 
діяти. Слово Боже завжди приносить пло-
ди, потрібно тільки відкрити своє серце.

Різдво — особливий час. Це 
час сімейного торжества. 
Не такого, як інші свята. 
Страсну П’ятницю і Пасху 
зазвичай відзначають у цер-
кві. Державні свята супро-
воджують промови, пара-
ди і офіційні церемонії. Але 
Різдво святкують вдома, 
тому, що це — святкуван-
ня дня народження.

О
днак є якась іронія в тому, як ми свят-
куємо народження Ісуса Христа. Він 
народився далеко від дому, у доро-

зі, яка символізувала неспокійну і мінли-
ву природу світу, в який Він прийшов. Він 
з’явився на світ у незахищеності хліва, як 
знак того, що під час Його служіння лю-
дям у Нього не буде дому. Він подорожу-
вав по дорогах і містах стародавнього Із-
раїлю. Він помер у муках на хресті, щоби 
в Його стражданнях і в Його перемож-
ному Воскресінні людство змогло здо-
бути спасіння.

Різні люди по-різному 
сприймають Різдво

Для когось це просто зручний випадок 
побільше заробити. Люди намагаються 
виділитися один перед одним у підготов-
ці до свята. Деякі з них не вірять в Хри-
ста, а, можливо, і ненавидять Його. Різд-
во стало великим бізнесом. Людей ста-
ла більше турбувати власна вигода, ніж 
Вість про Месію. Дзвін монет для декого 
солодший за Вість про народження Ісуса, 
яку ангели передали пастухам.

Багатьом байдужі різдвяні пісні, бо 
їхні вуха привчені до інших звуків. Пошук 

задоволень поглинає весь час і думки ба-
гатьох людей. Деякі намагаються здобу-
ти радість Різдва у розвагах і веселощах. 
Замість того, щоб наповнитися духом 
Різдва, вони надають перевагу алкого-
лю. Для декого це свято стає приводом, 
щоб ще більше нагрішити.

Якщо людина є рабом пристрастей 
і вад, вона не зможе радісно пережи-
ти Різдво. Для багатьох людей все це 
— любов до речей, гроші, надумані за-
доволення — витісняє Христа з Різдва. 
Їм потрібно зробити тисячу справ, і в них 
немає часу подумати про Добру Новину. 

Три феномени Різдва
У те перше Різдво, 2 000 років тому, 

світу було явлено три феномени.
По-перше, зірка. На небі світило ба-

гато зір, але жодна не була схожа на цю. 
Ця зоря сяяла особливим блиском. Так, 
ніби Бог зняв у небесах світильник і по-
вісив його на темному склепінні над зму-
ченим світом.

Другим незвичним явищем стало зву-
чання нової пісні. Світ, який втратив свій 
голос і забув про свою пісню, знову на-
вчився співати. Із втіленням Бога в сер-
цях людей знову з’явилася надія. І вслід 
за ангельським хором ми теж можемо 
співати: «Слава Богу на висоті, і на зем-
лі мир, у людях добра воля!» (Лк. 2:14).

Третє явище — це добрі новини, Бла-
га Вість про те, що врешті прийшов Спа-
ситель, щоб позбавити людей від гріха: 
«І вона вродить Сина, ти ж даси Йому 
ймення Ісус, бо спасе Він людей Сво-
їх від їхніх гріхів» (Мт. 1:21). Для пер-
ших християн головним у Різдві був Сам 
Ісус. Зірка, піснеспіви, дари, поклоніння, 
радість, надія, святкове хвилювання — 
усе це через Нього.

Віфлеємська зірка — це Божа обіцян-
ка миру всій землі за умови, що ми по-
віримо і довіримося Йому. Але оскільки 
ми відкинули Ісуса Христа, Князя миру, 
на нашій землі немає миру. Дуже часто 
наші штучні зірки приносять страх, три-
воги і війни.

Різдво у сучасному світі
У сучасному світі безліч самопроголо-

шених спасителів — тих, які стверджу-
ють, що їх послав Бог. Але ж наскільки 
вони відрізняються від Ісуса, Який, «був-
ши багатий, збіднів ради вас, щоб ви зба-
гатились Його убозтвом» (2 Кор. 8:9).

Біблія каже: «Бо сьогодні в Давидо-
вім місті народився для вас Спаситель, 
Який є Христос Господь» (Лк. 2:11). Небо 
і земля поєдналися! Бог і людство прими-
рилися! Надія для відчайдушних, милість 
для винуватих, прощення для тих, хто ка-
ється, мир для тих, хто не має миру, До-
бра Новина — для тих, хто давно не от-
римував будь-яких вістей, окрім поганих.

Так, Ісус Христос може спасти від від-
чаю. Я спілкуюся з багатьма лідерами, 
і багатьох із них об’єднує песимізм. На-
пруженість, конфлікти і проблеми, які, 
здається, ніколи не можуть бути вирі-
шені, прищеплюють цинізм і нерішучість.

Часто циніки звинувачують Бога у всіх 
бідах цього світу. Але винуватити вар-
то самих себе. Ми духовно хворі. І ім’я 
цієї хвороби — гріх. Поки гріх не пере-
можений, світ не стане найкращим міс-
цем для життя.

Коли люди свідомо відкидають Кня-
зя миру, їм доводиться платити жахли-
ву ціну. Світське мілітарне суспільство, 
відкинувши Пана миру, впадає в песи-
мізм і відчай. Цинізм, який отруює все 
живе і виник у результаті відкидання 

Бога, відображений у нашій літературі, 
мистецтві, кіно, телепрограмах і навіть 
у наших проповідях.

Різдво має бути часом відновлення 
надії — не надії на якусь конкретну полі-
тичну ідею, але надії Різдва, надії на Ісу-
са Христа, сподівання на те, що, хоча ми 
і заплутались та незграбні, Бог відродить 
порядок з хаосу.

Однак у Різдва є ще один, особистісний 
вимір. Ангел, який звістив, що «Він спа-
се людей Своїх від їхніх гріхів», говорив 
про найглибші потреби наших сердець.

Сьогодні люди надають перевагу тому, 
щоби не говорити про гріх. Вони не хочуть 
повернутися обличчям до реальності сво-
єї духовної хвороби. Я чув про чоловіка, 
який відмовлявся говорити про рак. Як 
тільки ця тема поставала в розмові, він 
розвертався і йшов. Він також не пого-
джувався на регулярний медичний огляд. 
Не дозволяв робити йому рентгенівські 
знімки. Але одного разу, після помітно-
го зниження ваги і апетиту, він погодив-
ся на огляд. Лікарі виявили в нього рак 
пізньої стадії.

Те саме відбувається з гріхом. Наше 
небажання обговорювати його, наша 
схильність ігнорувати його, наше роз-
дратування від будь-якого нагадування 
про гріх можуть бути проявом нашого 
таємного страху, що ми самі повні гріха.

Є ліки від гріха
Ісусу Христу є що сказати про гріх.  

Тієї першої різдвяної ночі Він прийшов, 
щоб «спасти людей Своїх від їхніх гріхів». 
Жоден лікар у світі не може вилікувати 
від гріха. Жоден психіатр не в стані зці-
лити від гріха. Вони можуть працювати зі 
симптомами, можуть допомогти грішнику 
жити з гріхом, але вони не допоможуть 

позбутися від хвороби. Від хвороби гріха 
може зцілити лише Ісус Христос.

Саме про це звіщають Його хрест і Во-
скресіння. І Різдво не було б Різдвом без 
звістки про смерть і Воскресіння Христа. 
Саме для цього Він народився: «... ти ж 
даси Йому ймення Ісус, бо спасе Він лю-
дей Своїх від їхніх гріхів». Різдвяна вість 
полягає у тому, що Божа благодать біль-
ша, ніж наш гріх. Питання гріха виріше-
но на хресті. Саме Різдво показує, що 
хрест досягає найглибших потреб лю-
дини. Хрест — це лікування, яке у своє-
му улюбленому Сині призначає і сплачує 
люблячий Бог.

У Різдво я завжди пригадую про ті ти-
сячі людей, яким у цю пору року самот-
ньо, про хворих і помучених проблема-
ми людей. Різдво — це нагадування від 
Самого Бога, що ми не самі. Пророк Ісая 
каже, що Його назвуть іменем Еммануїл, 
що означає «з нами Бог» (див. Іс. 7:14). 
У житті, смерті і Воскресінні Христа Бог 
явив примирення і любов, які визволяють 
нас від самотності і розбрату.

У різдвяні дні будьте впевнені, що 
Христос поруч. Він тут, щоб подарува-
ти нам надію, простити гріхи, дати нову 
пісню, відродити в нас віру і зцілити наші 
духовні рани — якщо ми лише це Йому 
дозволимо.

Звістка Різдва не змінюється, їй вже 
дві тисячі років. Різдво, як і раніше, на-
гадує нам, що з нами Бог.

Хоча навколо песимізм і цинізм, но-
вини, повні вбивств, хвилювань, демон-
страцій і війн, та Ісус Христос живий. Він 
народився, щоб перемогти відчай, від-
родити надію, простити гріхи і забрати 
нашу самотність. Він живий, щоб при-
мирити нас із Богом.

Біллі Грем.
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У той час, як світ бореться з безпрецедентними 
проблемами, пастор і автор бестселерів Макс Лу-
кадо закликав повернутися до основоположних істин 
різдвяного сезону, закликаючи віруючих і широку гро-
мадськість знову відкрити для себе мир і стійкість, 
які містяться в історії про народження Ісуса Христа.

«Ц
ей рік був 
важким, — 
сказав в ін-

терв’ю The Christian 
Post Лукадо, керів-
ник церкви Oak Hills 
у Сан-Антоніо (штат 
Техас). — Триває вій-
на в Україні, а тепер 
ще ми маємо Ізраїль 
та Газу, де ведеться 
складна та жахлива 
кривава бійня. І після того, як ми вийш-
ли з пандемії і вступаємо в рік вибо-
рів, нам потрібне Різдво. Нам потріб-
но звернути увагу на Христа, на те, що 
Він зробив, і зрозуміти, що Він наро-
дився посеред хаосу, щоб пройти че-
рез хаос нашого світу і воскреснути».

Пастор наголосив, що обставини, 
пов’язані з народженням Ісуса Хри-
ста, відображають багато трудно-
щів, з якими стикаються люди сьо-
годні — від переселення до фінансо-
вих проблем.

Він провів порівняння між незруч-
ностями, з якими зіткнулися Йосип та 
Марія на шляху до Віфлеєму, і тими, 
з якими стикаються люди сьогодні, 
підкресливши труднощі подорожі та 
тягар податків, які несли подружжя.

«Кожен елемент першого Різдва 
можна знайти в цьогорічному Різдві, 
– сказав він. — Йосипу та Марії було 
дуже незручно. Причина, через яку 
вони опинилися у Віфлеємі, поляга-
ла в тому, що потрібно було сплати-
ти податок. Кому хочеться подоро-
жувати, а потім ще й платити пода-
ток, перебуваючи на дев’ятому місяці 

вагітності?».
Розповідаючи про звірства, здійс-

нені за наказом царя Ірода після звіст-
ки про народження Ісуса, Лукадо від-
значив схожість із сучасними новина-
ми, в яких домінують дії олігархів та 
терористів. Перше Різдво, за його сло-
вами, було відзначено кровопролит-
тям та заворушеннями, що різко кон-
трастує із часто ідилічним зображен-
ням цього свята.

«Ми живемо в епоху олігархів та 
терористів. Про них щодня говорять 
у новинах. Ірод був усім цим. Він по-
чув про дитину Ісуса, про народжен-
ня Царя, і вирішив убити Його. В ре-
зультаті сталася кривава бійня», — 
сказав він.

«Чудово думати про Різдво як про 
подарунки під ялинкою або про фільми 
каналу Hallmark, але правда в тому, 
що для багатьох людей Різдво — це 
зовсім не те. Саме тому нам необхід-
но розповісти справжню історію Різд-
ва. Ісус народився в період глобальних 
потрясінь та особистих випробувань. І 
люди, які зіткнулися з тим самим, знай-
дуть друга в історії про Ісуса».

Ісая бачив Господа у славі. Ми вже знаємо, що це мало бути 
духовним видінням, бо жодна плоть не може побачити Бога 
і залишитися живою. Коли Ісая побачив Його престол, він 
не міг не помітити величезних ангелів, званих серафима-
ми. Він написав, що в кожного з них було по шість крил і ко-
жен двома крилами закривав своє обличчя і «І кликав один 
до одного й говорив: Свят, свят, свят Господь Саваот, уся 
земля повна слави Його! І захиталися чопи порогів від голо-
су того, хто кликав, а храм переповнився димом!» (Іс. 6:3-4).

А
нгели не співали псалми. Є пісня, 
написана на цей текст із Писання, 
але так часто люди співають її мо-

нотонними голосами. Тут же описана ре-
акція ангелів на бачене попри те, що їх 
обличчя були закриті. Щосекунди з’яв-
лялася усе нова грань Його слави, і вони 
волали: «Свят, свят, свят!». Вони так го-
лосно кричали, що похитнулися верхи во-
ріт небесних! Навіть землю досить важко 
похитнути, не кажучи вже про небеса. Ан-
гели не співали пісню, думаючи: «Я пере-
буваю вже трильйони років біля Божого 
престолу. Це були чудові роки мого життя. 
Мені б хотілося піти у відпустку і побувати 
в інших частинах небес». Ні, вони нікуди 
не хотіли йти, бо Творець набагато пре-
красніший і чудовіший за творіння. Псал-
моспівець вигукнув, що краще йому жити 
на порозі Божого тронного залу, ніж спо-
чивати в палацах, де не перебуває Його 
присутність (Пс. 84). 

Чому ангели кричали: «Свят, свят, 
свят» тричі? Такий стиль письма ми зна-
ходимо в літературних творах євреїв. Пов-
торення використовується для посилення. 
Якщо ми хочемо підкреслити сенс сказа-
ного, у нашій мові ми використовуємо різні 
методи: можемо виділити цей текст жир-
ним шрифтом або курсивом, підкреслити 
його, написати великим буквами або зро-
бити на нього виноску.

Єврейський письменник підкреслю-
вав значущість сказаного, повторюючи 
слова. Зазвичай слово повторювалося 
двічі. Наприклад, Ісус сказав: «Не кожен, 
хто каже Мені: Господи! Господи! — увій-
де в Царство Небесне, а той, хто виконує 
волю Отця Мого Небесного» (Мт. 7:21). 

Тільки в деяких текстах Писання сло-
во повторюється три рази. Коли в книзі 
Об’явлення ангел вимовив суд на жите-
лів землі, він вигукнув: «Горе, горе, горе» 
(Об. 8:13). Слова, посилені повторенням, 
означають, що раніше здійснені суди хоча й 
були суворими, прийдешні з ними не йдуть 
у жодне порівняння.

Проте лише одного разу в Писанні влас-
тивість Божа згадується три рази підряд. 
Ці ангели не волали: «Сила, сила, сила!». 
Вони також не кричали: «Любов, любов, 
любов!» чи «Вірність, вірність, вірність!». 
Так, звісно, Бог сильний, люблячий і вір-
ний, але святість перевершує усі інші Його 
риси. У цій святості ми знаходимо сяйво 
Його істоти, або Божий вогонь!

Горе мені
Коли Ісая побачив Господа, він не ска-

зав: «О, а ось і Бог». Навпаки, він вигукнув: 
«Горе мені, бо я занапащений! Бо я чоло-
вік нечистоустий, і сиджу посеред народу 
нечистоустого, а очі мої бачили Царя, Го-
спода Саваота!» (Іс. 6:5).

Слово «горе» в нашій мові втратило 
повноту значення. Це слово використову-
ється для проголошення найбільшого Бо-
жого суду. Як вже було сказано, ангели, 
що проголосили горе на мешканців зем-
лі, говорили: «На вас паде найжорстокі-
ший суд». Ісус вжив це слово щодо Юди. 
Це слово настільки сильне, що Ісус сказав: 
«Людський Син справді йде, як про Нього 
написано; та горе тому чоловікові, що ви-
дасть він Людського Сина! Було б краще 
тому чоловікові, коли б він не родився!» 
(Мр. 14:21). Дуже рідко пророк вимовляв 
«горе» на людину. Тим більше дивує, що 

він вимовив його на себе!
Відразу за цим проголошенням суду 

на себе Ісая вигукнув: «Я занапащений!» 
Ісая стояв перед святим Богом. Уперше 
в житті він зрозумів, Хто є Бог. І уперше 
по-справжньому усвідомив, хто він. У цей 
момент його самооцінка похитнулася. Була 
знищена всяка самовпевненість. Йому 
вже ніколи не знадобиться сеанс психіа-
тра, щоб розібратися в собі. Якщо в ньо-
му і була гордість, то уся вона зникла. Ісая 
знесилений упав на своє обличчя і прини-
жено лежав на підлозі тронного залу. Він 
шукав, де б йому сховатися, але не знай-
шов. Як ніколи раніше він побачив потре-
бу в милості і благодаті, щоб вижити. Він 
не міг стояти перед таким святим Богом, 
Господом усього!

Очищення, служіння, 
ясність зору

Коли він вже більше не міг цього ви-
нести, сталося щось: «І прилетів до мене 
один з Серафимів, а в руці його вугіль роз-
палений, якого він узяв щипцями з-над жер-
тівника. І він доторкнувся до уст моїх та 
й сказав: Ось доторкнулося це твоїх уст, 
і відійшло беззаконня твоє, і гріх твій оку-
плений» (Іс. 6:6-7).

Бог покірливим дає благодать і милість. 
Розпалене вугілля очистило, або перепла-
вило Ісаю. Після очищення він почув Бо-
жий голос: «Кого Я пошлю, і хто піде для 
Нас?» (Іс. 6:8).

Він був очищений і тому міг чіткіше 
чути Божий голос: «Хто піде для Нас?». 
Це були слова, що виходять із самого Бо-
жого серця: «А Він проказав: Іди, і скажеш 
народові цьому: Ви будете чути постійно, 
та не зрозумієте, і будете бачити завжди, 
але не пізнаєте. Учини затужавілим серце 
народу цього, і тяжкими зроби його уші, 
а очі йому позаклеюй, щоб не бачив очи-
ма своїми, й ушима своїми не чув, і щоб 
не зрозумів своїм серцем, і не навернув-
ся, і не був уздоровлений він!» (Іс. 6:9-10).

У числі людей, про яких Бог сказав, 
що вони сліпі і глухі, були учителі та про-
роки. Вони не говорили Божі слова, бо не 
могли ясно чути.

Бог говорить, але чи чують Його люди?

Усі люблять свята. І в нашому ка-
лендарі свят дуже багато. Проте в 
Божому календарі є Його свята, які 
запровадив саме Він. Божі свята ма-
ють сенс, вони вчать людину і впли-
вають на життя. Натомість свя-
та людські впливають хіба що на 
печінку. Свято жнив було одним із 
тих, які Господь повелів святкува-
ти єврейському народу (Вих. 23:15). 
Жнива завжди асоціюється з при-
бутком. Коли Бог благословляє нас 
дарами, це непогано, але проблеми 
починаються, коли ми покладаємо 
на дари свою надію і вважаємо їх 
гарантією майбутнього.

А 
Біблія нагадує: «Бо Я знаю ті думки, які думаю 
про вас, — говорить Господь, — думки спо-
кою, а не на зло, щоб дати вам будучність та 

надію» (Єр. 29:11).
Як за дарами не загубити Дарувальника? В цьому 

нам допоможуть три принципи з однієї історії Ізраїлю. 
«І станеться, коли Господь, Бог твій, уведе тебе 

до того краю, якого присягнув був батькам твоїм, 
Авраамові, Ісакові та Якову, щоб дати тобі великі 
та гарні міста, яких ти не будував, та доми, повні 
всякого добра, яких ти не наповнював, і тесані ко-
лодязі, яких ти не тесав, і виноградники та оливки, 
яких ти не садив, і ти будеш їсти й наситишся, — 
стережися тоді, щоб ти не забув Господа, що вивів 
тебе з єгипетського краю, з дому рабства!» (Повт. 
Зак. 6:10-12).

Ці слова Мойсея звернені до другого покоління 
ізраїльського народу, яких Бог вивів з Єгипту. По 
суті, в цього покоління проблема була така сама, як 
і в їхніх батьків, — невір’я. Якби вони реально до-
віряли Богу, то не посилали би 12 розвідників, щоб 
подивитися обіцяну Богом землю. Через Мойсея 

Бог бажає застерегти Свій народ від хибних на-
дій на творіння.

Принцип 1. Ми не свої
Отже, перше, про що каже Мойсей до народу, 

— «... коли Господь, Бог твій, уведе тебе до того 
краю...» Зверніть увагу, що саме Господь буде їх 
вести. Водійство завжди асоціюється з неміччю і 
залежністю. Ми не свої. Ми не можемо самі вирі-
шувати проблеми і проходити важкі часи. Ми пов-
ністю залежні від Бога. 

Хоча іноді ми так не вважаємо. Так само, як і 
ассирійський цар, про якого писав пророк Ісая. Бог 
послав нечестивого ассирійського царя, щоб по-
карати ізраїльтян за непослух, але той цар думав 
зовсім інакше: «Та не так він собі розуміє, а серце 
його не так мислить, бо в серці його — щоб нема-
ло народів понищити та погубити!.. тому що рука 
моя царства божків досягла, а в них більші бовва-
ни, як в Єрусалимі та в Самарії, то хіба не зроблю 
я так само для Єрусалиму й бовванів його, як зро-
бив я був для самарії й божків її?» (Іс. 10:7, 10-11).

Як думав цар ассирійців? «Рука моя». Він бачив 
лише себе. Він навіть уявити собі не міг, що без Бога 
навіть його подих був неможливим. 

Та якщо Бог керує діями нечестивих грішників, 
тим паче Він керує життям Своїх дітей. Але ми дуже 
часто цього не помічаємо. Деякі християни навіть 
не вірять в Божу суверенність, як би прикро це не 
звучало. Отже, ми не свої.

Принцип 2. Все наше — не наше
Зверніть увагу на другу частину нашого уривку 

з книги Повторення Закону — «... дати тобі вели-
кі та гарні міста, яких ти не будував, та доми, повні 
всякого добра, яких ти не наповнював, і тесані ко-
лодязі, яких ти не тесав, і виноградники та оливки, 
яких ти не садив...» 

У цьому тексті є деякі дуже корисні дієслова: не 
будував, не наповнював, не тесав, не садив. Бог 
дарує Своєму народу багато добра, яке по суті не 
належить йому. 

В іншому місті Писання взагалі каже: «Господ-
ня земля, і все, що на ній, вселенна й мешканці її» 

(Пс. 23:1).
Цей текст каже про те, що нашого немає нічого. 

Усе, що ми маємо, належить Господу. Ми лише ко-
ристуємось цим. І, до речі, Сам Бог визначає, скіль-
ки і чого нам мати. Бог краще знає, скільки нам по-
трібно. Він дає нам рівно стільки, скільки потрібно. 

Ми намагаємося задовольнити своє серце земни-
ми речами, а це неможливо, нам потрібно все біль-
ше і більше. Ми стаємо рабами тих ідолів, які ніко-
ли не дадуть того, що обіцяють.

Буває, що ми ображаємось на Бога, коли Він 
нам щось не дає. Або заздримо комусь, тому що 
вони мають те, що хотілося би нам. Та хтось дуже 
влучно сказав про наші бажання: якби хоча поло-
вина наших бажань виповнилась, то наші пробле-
ми виросли б удвоє.

Тож запам’ятаймо: усе наше — не наше. Усе Го-
споднє. Ми нічим не володіємо, а тільки користуємось.

Принцип 3. Бережись амнезії 
«... Ти будеш їсти й наситишся, — стережися 

тоді, щоб ти не забув Господа, що вивів тебе з єги-
петського краю, з дому рабства!» (Повт. Зак. 6:12).

Коли ми отримуємо якийсь прибуток, то як ми до 
цього ставимося? Ми радіємо. А що каже Писання 
в цьому тексті? Стережись! Бог попереджає, щоб 
ми пильнували, тому що прибуток може засліпити 
нам очі, і ми забудемо Бога, Який вивів нас з раб-
ства гріха. 

Амнезія — це найстрашніша хвороба Божих ді-
тей. Амнезія (часткова або повна втрата пам’яті) 
взагалі хвороба не з приємних. Та навіть якщо ми 
забудемо своє ім’я, це не принесе нам стільки про-
блем, як амнезія спасіння Христового.

Ми куплені дуже дорогою ціною. Життя Божого 
Сина за гріхи всього світу — найдорожчий обмін в 
історії, тому в Божому Слові сказано, що для віру-
ючих Христос є найдорожчим скарбом (1 Петр. 2:7).

Отже, ми не свої; усе наше — не наше; бережи-
ся амнезії. Нагадуймо про це собі постійно.

Артем Волошин.

Усі люблять святаа ІІІІІ ввв нннаашашому ка- (Пс. 23:1).

ЯК ЗА ДАРАМИ НЕ ЗАГУБИТИ ДАРУВАЛЬНИКА?

ІсІ ая ббачив ГГоспода у слааавівіііівівівіві. МММММи вже знаємо, що це мало бууубубуттитититити він вимовив його на себе!

СВЯТ, СВЯТ, СВЯТ!СВЯТ, СВЯТ, СВЯТ!

УУУУУУУ ттттооойййййй ччччаааасссс, яяякккк ссссвввіііііітттт бббббббоооорррреееттттьььсссяяя ззз ббббббееееззззпппррееееццццееедддеееннннттттттннннннниииииииммммммииии 

МАКС ЛУКАДО ЗАКЛИКАВ ВІДКРИТИ МАКС ЛУКАДО ЗАКЛИКАВ ВІДКРИТИ 
ДЛЯ СЕБЕ МИР ТА СТІЙКІСТЬ, ДЛЯ СЕБЕ МИР ТА СТІЙКІСТЬ, 
ЯКІ МІСТЯТЬСЯ В ІСТОРІЇ РІЗДВАЯКІ МІСТЯТЬСЯ В ІСТОРІЇ РІЗДВА

Бог бажає застерегти Свій народ від хибних на- Як думав цар ассирійців? «Рука моя» Він бачив
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 «І Він (Ісус) розповів їм і притчу про те, що треба молитися завжди, і 
не занепадати духом» (Лк. 18:1). Молитися треба завжди, це безперерв-
ний процес. Це не означає, що ми повинні весь час стояти на колінах, не 
значить, що маємо перебувати в домі молитви зранку до ночі. Це стан 
нашої душі, яка бажає мати безперевні стосунки з Богом. Якщо ми втра-
тимо цей зв’язок, то будемо духовно слабнути.

І
сус закликав Своїх учнів, і нас із вами зокрема, 
щоб ми ніколи не падали духом, особливо в ці дні, 
коли в Україні війна, розруха, а поруч — настіль-

ки жорстокі сусіди, що ми собі не могли й уявити. І 
коли ми будемо молитися, Бог дасть мир і спокій у 
наше серце, дасть мудрості правильно реагувати 
на те, що відбувається.

Якщо ми не маємо тісного спілкування з Госпо-
дом, то коли нас щось застає зненацька, ми почи-
наємо шукати тих, хто підтримає нас. Просимо мо-
литовної підтримки в інших. Важливо практикувати 
безперервну молитву у своєму житті. Це не завж-
ди легко, але це приносить благословення в жит-
тя. Тяжко тобі — молися, болить — молися, невдо-
волений — молися. І прийдуть інші думки, прийде 
інший настрій. Через молитву сто двадцять учнів 
отримали хрещення Святим Духом. Але якби вони 
збиралися лише для того, щоб просто обговорити 
слова Ісуса, поміркувати на тим, що Він обіцяв, ра-
зом поїсти піцу й випити каву, то так би сиділи й до-
нині. Але вони молилися — ревно й щиро.

Духовні речі усвідомлюються й здобуваються че-
рез щиру молитву й близькість із Богом. Вона тран-
сформує нас, дає духовне бачення, сприяє духов-
ному зростанню. Успіх християнського життя без 
молитви неможливий.

Немає закону, що ми мусимо молитися, але Ісус 
каже, що це необхідність, як повітря. Щоб жити, 
ми повинні дихати. Завжди — значить безперерв-
но. Так і з молитвою. Ми можемо в серці звертати-
ся до Бога кожної миті: чи то за кермом автомобі-
ля, чи ліпимо вареники на кухні.

Шукати Бога
«Пошукуйте Господа й силу Його, лице Його завж-

ди шукайте!» (Пс. 104:4). Якщо ми раз зустрілися 

з Господом і більше Його не 
шукаємо, то мало Його зна-
ємо. Тому люди, які увірува-
ли, покаялися, отримали мир, 
радість спасіння й навіть хре-
щення Святим Духом і поста-
вили на цьому крапку, пере-
бувають у небезпечному ста-
ні. Це призводить до зупинки 
духовного росту, тоді в серце 
приходять різні думки, які ве-
дуть до гріховних вчинків. Нам 
завжди треба стояти насторо-
жі. Біблія закликає шукати Го-
спода, Його силу та Його лиця 
завжди, безперестанку.

У євреїв була проблема 
в тому, що вони не мали бо-
гопізнання. У них були обря-
ди, богослужіння, жертви, де-

сятини. Але Господь хотів не цього. Він хотів, щоб 
через це люди зближалися з Ним. Він каже: «Мені 
серце ваше потрібне, а не жертви». 

Він хоче змінити наше серце, тому що духовний 
складник, ваш і мій, — це власність Божа, за яку з 
Богом воює ворог душ людських. Якщо ми спасен-
ні, то нам потрібна сила: сила перемагати гріх, сила 
свідчити, сила прощати, сила любити, сила терпіти, 
сила змовчати. Безсилого християнства досить бага-
то у світі. І сатана все робить для того, щоб ми тихо 
сиділи у своєму куточку. «Ви покаялися? Дуже до-
бре. Спасенні? Чудово, тихенько сидіть...» Але Ісус 
сказав: «Ви приймете силу й будете Мені свідками».

А про що ми будемо свідчити, якщо не маємо 
близьких стосунків із Богом? Самарянка, яка пере-
жила зустріч із Богом, одразу біжить у місто й свід-
чить людям. Вона зрозуміла, що Той, Хто розмов-
ляв із нею, є Тим, Кого чекала безліч людей. «Це 
Син Божий, Месія! Я Його знайшла! Він все розка-
зав мені про мене». І говорила вона так, що люди 
їй повірили й пішли подивитися. А потім, після роз-
мови з Христом, вони кажуть їй: «Не за слово твоє 
ми вже віруємо, самі бо ми чули й пізнали, що справ-
ді Спаситель Він світу!» (Ів. 4:42).

Спілкуючись з Ісусом, ви будете щось пережи-
вати, набувати власного досвіду, власного переко-
нання, про які зможете свідчити іншим із силою. Та 
навіть отримавши ту силу, ми все одно потребуємо 
Божого лиця, щоб не загордитися й не стати надто 
мудрими, бо це призведе до падіння.

Господь хоче, щоб ми Його знали персонально, а 
не колективно. Для цього треба спілкуватися з Бо-
гом, шукати Його, ревнувати, молитися — завжди. 
Дехто харчується лише церковною ложкою. Раз 
на тиждень на зібранні почув про Бога — і досить. 
Тепер цілий тиждень можна жити іншим життям. 

Це справа кожного, але наслідки буде жати кожен.

Завжди радіти
«Завжди радійте!» (1 Сол. 5:16). Як можна радіти, 

коли війна або коли болить? Якось звучить нелогіч-
но — з огляду на реалії життя. Але завжди радіти — 
не значить завжди сміятися. Це внутрішня радість. 

Пригадуєте, що відбувалося в серці, коли ми 
вперше отримали прощення? Це духовна радість, 
яка походить від Бога і є наслідком близькості з Ду-
хом Святим. «Бо Царство Боже — то не їжа і пиття, 
а праведність, мир і радість у Дусі Святім». Божа 
присутність приносить радість. І всі, хто зустрічав-
ся з Ісусом, отримували цю радість і мир у серці.

Правда, був випадок, коли один чоловік таки за-
смутився. Це був віруючий юнак, який хотів отримати 
вічне життя й запитав у Ісуса, що для цього потріб-
но. Ісус сказав, що робити, а потім зачепив оголений 
нерв, схований від людського ока. «Я все це змал-
ку робив: не крав, не вбивав, шанував... Чого мені 
бракує?». Душа юнака відчувала, що чогось таки 
йому не вистачає. Ісус поцілив у десятку, бо знав, 
що той міцно прив’язаний до свого багатства. По-
рада Ісуса продати маєтки і роздати вбогим дуже 
засмутила цього чоловіка, і він відійшов від Христа.

Дехто думає, що йти за Ісусом сумно. Дехто зу-
мисно не посміхається, носить темний одяг, щоб ви-
разити смирення. Але Божа присутність приносить 
радість, і ця радість походить не від земних скарбів, 
вона походить від Господніх цінностей. Ісус — дже-
рело радості, яку Він виливає через Святого Духа, 
через Слово Боже, через надію на те, що нас че-
кає у вічності.

Дбати про добро
«Завжди дбайте про добро один для одного й 

для всіх!» (1 Сол. 5:15). Віруюча людина повинна 
бути націлена завжди робити добро. «Роблячи до-
бро, не знуджуймося». Так вчить Писання. Бо ми 
створені в Христі Ісусі на добрі діла.

Людям, які стоятимуть праворуч від Ісуса на 
суді, Він оголосить: «Я був голодним, а ви Мене на-
годували, був хворим, а ви Мене навідали, був ман-
дрівником, а ви Мене прийняли». Тобто людина, яка 
щиро увірувала й прийняла в серце доброго Госпо-
да, успадковує Його натуру, Його характер. Ісус не 
проходив мимо людського горя, Він чинив добро, 
відповідаючи на потреби людей.

Ісус — вершина добра. І робить Він його не че-
каючи вдячності. Тому якщо за добро тобі не дяку-
ють, усе одно роби добро. Якщо навіть будуть на-
сміхатися, усе одного роби добро, бо це вияв наших 
особистих стосунків із Богом.

Наші добрі справи мають значення й з перспек-
тиви вічності. Написано: «Блаженні ті мертві, хто з 
цього часу вмирає в Господі! Так, каже Дух, вони 
від праць своїх заспокояться, бо їхні діла йдуть за 
ними слідом» (Об. 14:13). Чому це так важливо? 
Тому що вчинені нами добрі діла показують людям 
доброго Бога. Ісус каже: «Отак ваше світло нехай 
світить перед людьми, щоб вони бачили ваші добрі 
діла, та прославляли Отця вашого, що на небі» (Мт. 
5:16). Отже, наші добрі діла є доказом того, що в на-
шому житті сталася серйозна переміна.

Пригадуєте зміни в житті Закхея після того, як 
Ісус покликав його, коли той сидів на дереві? Він 
вже не гребе під себе, не накопичує багатства, а 
готовий половину того, що має, віддати вбогим і 
вчетверо повернути всім, кого скривдив. Хіба Ісус 
говорив йому щось про це? Ні, але зустріч із Хри-
стом кардинально міняє наші цінності й відкриває 
наші серця для того, щоб ми були здатними бачити 
потреби інших людей і чинили їм добро.

Складати подяку
«Подяку складайте за все, бо така Божа воля 

про вас у Христі Ісусі» (1 Сол. 5:18). 
Біблія каже, що в останні дні люди будуть не-

вдячні. І навіть у такі складні часи в нашій країні 
ми не раз стикалися з людською невдячністю. Але 
Бог закликає нас бути вдячними. Ісус був вдячним 
Отцеві. Коли Він підійшов до гробу Лазаря, то ска-
зав: «Дякую Тобі, Отче, що Мене Ти почув». Тож і 
ми з вами маємо так багато приводів для вдячно-
сті. Головне — вміти це бачити. Вдячні люди сво-
єю поведінкою свідчать, що цінують працю інших 
людей і працю Бога. Тому таких людей поважа-
ють і люди, і Бог.

Служити словом
«А ми перебуватимемо завжди в молитві та в 

служінні слову» (Дії 6:4). В якусь мить апостоли зло-
вили себе на тому, що надто занурилися в соціаль-
не служіння. Щось схоже, як ми тепер: привозимо, 
відвозимо, роздаємо, складаємо... Ми всі стали ди-
яконами. Це особливий момент, так буде не завж-
ди. Але я переконаний, що треба все ж розмежува-
ти служіння, як це зробили апостоли. Для служін-
ня при столах були обрані спеціальні мужі доброї 
слави, повні Святого Духа та мудрості. Апостоли 
ж мали виконувати свою частку служіння — пере-
бувати в молитві та у служінні словом. Порушуючи 
цей порядок, Церква зазнає втрат і слабне духовно. 

Щоб ми змогли досягнути кінцевої мети земної 
мандрівки, не забуваймо, що маємо робити завж-
ди на своєму шляху: завжди молитися, завжди шу-
кати Господа, завжди радіти, завжди творити до-
бро, завжди дякувати, вірити, що Ісус завжди спа-
сає й заступається за нас, і завжди перебувати в 
служінні словом, будуючи один одного у вірі й на-
дії на Господа.

Ісус завжди готовий спасати
«Тому може Він завжди й спасати тих, хто че-

рез Нього до Бога приходить, бо Він завжди жи-
вий, щоб за них заступитись» (Євр. 7:25). Вірмо 
Слову: Він завжди заступається за нас — щоден-
но, щомиті. Він завжди готовий нас спасати. Тому 
ніколи не ставмо хрест на людях, з якими живемо. 
Може, ваш сусід невіруючий і чинить неправедно 
або діти ваші неслухняні — ніколи не ставмо на них 
хрест. Ісус готовий спасати. Наша ж справа — мо-
литися за рідних, поки вони живі. Господь не ста-
вить важких умов для спасіння. Підставою спасін-
ня є лише віра. І хто вірує в Нього, уже має спасін-
ня. А Він завжди готовий спасати й заступатися.

Михайло Паночко.

Почесний єпископ УЦХВЄ.

7 жовтня 2023 року ХАМАС атакував Ізраїль масованим 
ракетним обстрілом із Сектора Гази та вторгненням бо-
йовиків на територію країни. Внаслідок терактів загину-
ло багато цивільних ізраїльтян та іноземців.

Про теперішню ситуацію та служіння християн в Ізра-
їлі говоримо із місіонером «Голосу надії», єпископом Пав-
лом Федоруком, який 2022 року залишив окупований Крим 
і переїхав служити на Святу землю.

— Як ви опинилися в Ізраїлі?
— Ми в місіонерському служінні вже 

давно. Останні 22 роки служили в Криму. 
Приблизно сім років тому пройшли через 

певні переживання, були молитви за Із-
раїль. Усі ці роки постійно молилися, роз-
думували і трошки вчили іврит. Приблиз-
но за пів року до початку війни в Україні 
я отримав слово від Бога, що наш час у 
Криму закінчився і наше служіння про-
довжиться в іншому місці. Ми серйозно 
поставилися до цього. Так склалося, що 
наш від’їзд збігся з початком війни. При-
їхали спочатку в Іспанію, де маємо бага-
то друзів. Там були декілька місяців, мо-
лилися, щоб Бог показав, як рухатися 
далі. І поїхали в Ізраїль.

— Ви мали бачення служіння в 
Ізраїлі? 

— Не можу сказати, що мали ясне 
бачення. Це досить специфічна країна 
в усіх аспектах, особливо в релігійно-
му. Адаптація, вивчення мови, навчан-
ня, робота — багато завдань доводиться 

вирішувати. Звичайно, глобальне бачен-
ня залишається незмінним — проповіду-
вати Євангеліє та будувати церкву. Крок 
за кроком рухаємося в цьому напрямку.

— Якою була ситуація на момент 
приїзду? 

— Це складно зрозуміти, а тим більше 
пояснити. В Ізраїлі дивним чином ужива-
ються євреї та араби, країна поділена на 
зони, деякі з них відділені стіною, кудись 
в’їзд заборонений ізраїльтянам, кудись — 
арабам-палестинцям. У самому Єрусали-
мі регулярно відбуваються теракти, ба-
гато із смертельними наслідками. Вели-
кий відсоток ізраїльтян ходить зі зброєю 
постійно і при терактах без вагань від-
кривають вогонь на поразку. 

— Як війна вплинула на ваше жит-
тя та служіння?

— Поки суттєвих змін немає. Діти 
вчаться онлайн. Припинили зібрання в 
орендованому приміщенні, збираємося 
вдома. На перше служіння після початку 
війни прийшли дві невіруючі жінки. Вони 
родом з України, але їхні чоловіки — ара-
би-мусульмани. Це було цікаве пережи-
вання, коли ми відчули, що пошук Бога 
об’єднує, незалежно від національності.

— Чи переживали особливе Боже 

ведення та охорону?
— За останні півтора року ми пере-

жили більше моментів Божого керівни-
цтва, ніж, можливо, за минулі десять. І 
сам переїзд, і всі ситуації щодо влашту-
вання життя тут... Діти вчаться й працю-
ють там, де регулярно відбуваються те-
ракти. І не раз це було зовсім поруч або 
до чи після за якусь годину...

— В якому становищі нині христи-
яни в Ізраїлі? 

— Загалом тут повна релігійна сво-
бода. У всьому Ізраїлі досить багато різ-
них християнських і мусульманських хра-
мів та святинь, і всі мирно співіснують. 
Найскладніше — це ставлення релігійних 
ортодоксальних юдеїв до євангельських 
церков і місіонерів. Проблемно звершу-
вати місіонерську діяльність. Тут є ор-
ганізації, які за цим слідкують і протиді-
ють. Бувають випадки, коли поліція зму-
шена втрутитися, щоб зупинити агресію.

— Які методи благовісту актуаль-
ні в Ізраїлі?

— Найбільш дієве тут особисте 
спілкування. 

— Чи є щось спільне між військови-
ми конфліктами в Ізраїлі та в Україні?

— Багато спільного у всьому. І там і 

тут якась  підступність, диявольська жор-
стокість, гинуть жінки, маленькі діти... Ти-
сячі біженців, знедолених людей. І це все 
нам про щось говорить.

— З якими словами ви, як священ-
ник, звернулися б до українських та із-
раїльських християн?

— Насамперед я би запитав, чи віри-
мо ми, що все контролює Бог? Бо інколи 
здається, що ми здатні бачити лише люд-
ський бік подій. Ми плачемо, коли гинуть 
люди від війни, і зовсім не плачемо, коли 
вони в мирі й комфорті йдуть у пекло. З 
жахом озвучуємо кількість загиблих на 
війні дітей і забуваємо про мільйони, які 
загинули від абортів... Без належної від-
повіді на такі запитання немає сенсу го-
ворити про щось іще. Сильна, сповнена 
Духом Церква — це те, чого потребує 
цей світ і що хоче бачити Бог. Тому тре-
ба триматися Бога й нічого не лякатися. 
Він завжди поруч і здатний зберегти й 
допомогти в будь-якій ситуації.

Треба молитися молитися за мир, але 
насамперед — за спасіння людських душ. 
Горе не завжди веде до покаяння. Пока-
яння — це завжди чудо. Завжди потріб-
на надприродна дія Божа.

«І Він (Ісус) розповів їм і притчу про те, що треба молитися завжди, і Це справа кожного, але наслідки буде жати кожен. Пригадуєте зміни в житті Закхея після того, як 

КЛЮЧОВЕ СЛОВО — КЛЮЧОВЕ СЛОВО — «ЗАВЖДИ»«ЗАВЖДИ»

сус закликав Своїх учнів, і нас із вами зокрема,
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«І сталось, як тиснувся натовп до 
Нього, щоб почути Слово Боже, Він 
стояв біля озера Генісаретського. 
І Він побачив два човни, що стояли 
край озера. А рибалки, відійшовши від 
них, полоскали невода. І Він увійшов 
до одного з човнів, що був Симонів, 
і просив, щоб він трохи відплив від 
землі. І Він сів, та й навчав народ із 
човна. А коли перестав Він навча-
ти, промовив до Симона: Попливи 
на глибінь, і закиньте на полов свій 
невід. А Симон сказав Йому в відпо-
відь: Наставнику, цілу ніч ми працю-
вали, і не вловили нічого, та за сло-
вом Твоїм укину невода» (Лк. 5:1-5).

У 
великій сім’ї мені не раз доводилося ставати 
свідком такої ситуації. Хтось комусь каже: «Йди 
і зроби те чи інше». Його запитують: «А чого 

я маю це робити?». — «Бо так сказав батько». І це 
було посилання на авторитет. Колись давні мудре-
ці, учні Аристотеля, завершували свою суперечку 
словами Magister dixit, що буквально означає «Так 
сказав учитель». І це ставило крапку на всіх супе-
речках, тому що авторитет учителя був безумов-
ним. Таким авторитетом є для нас Господь. І ми по-
винні робити за Божим Словом усе у своєму житті.

Бог дослухається до нас
Проте в Писанні знаходимо ще один цікавий мо-

мент. Виявляється, Святий і Всемогутній Бог дослу-
хається до мого й вашого слова. Одного разу Бог 
сказав вождеві ізраїльського народу Мойсеєві: «Від-
ступися від цих людей, і їх не стане». Але справж-
ній патріот свого народу, яким був Мойсей, сказав 
Богові: «Якщо так, то й моє ім’я витри з книги жит-
тя». І Бог тоді каже вождеві: «За словом Твоїм я 
не зроблю цього».

Ось ще один діалог:
— Соломоне, що тобі дати? — запитує Бог.
— Господи, та я не знаю ні входу, ні виходу... 

Дай рабові Твоєму серце мудре.
— За словом твоїм хай буде тобі...
Тобто Бог реагує на слова людини, на наші сло-

ва. Після молитви апостолів місце, де вони були, 

захиталося. За словом людей стався природний ка-
таклізм, тобто таким чином Бог реагував на слова 
людини, являючи силу й велич Своєї присутності.

Але повіернімося до процитованого тексту з Пи-
сання — до слів Симона, який тоді Петром ще не 
називався. Його «по слову Твоєму» — було відпо-
віддю, рішенням упокоритися. Але цьому передува-
ла абсолютно безрезультатна ніч. І додому потрібно 
було повертатися з порожніми рукам...

Якщо є щось подібне у вашому житті — трива-
лий час ніч, тривалий час виснажлива праця, яка 
не приносить бажаного результату, хочу запевни-
ти: колись настане ранок, і колись на березі буде 
Ісус, Який матиме слово для вас.

Умова — Боже Слово в наших устах
Народ зібрався на березі, щоб почути Ісуса. Тож 

висновок: там, де Ісус, буде й народ, щоб почути 
Його слово. І нині умовою, яка приваблює людей 
до нас, є чисте Боже Слово в наших устах. Це сло-
во, як магніт, притягує людей і робить ту, яка не 
під силу нікому з нас, хай навіть найдосконалішим і 
наймудрішим. І якщо в нашому човні Ісус, то одно-
го разу Він втихомирить бурю, яка заливає човен. 
І зрештою колись той човен таки наповниться ри-
бою аж через край.

Проте коли Ісус у моєму човні, то Він має право 
говорити владно, іншими словами — командувати. 
Тож він скеровує Симона. Спершу просить відплив-
ти трохи від берега. Таким чином Він дбає про ком-
форт тих, хто Його буде слухати. Люди зможуть Його 
краще бачити, а звук відбиватиметься від поверх-
ні води й звучатиме гучніше. Є ситуації, коли тре-
ба лишатися на мілкому, лиш відпливти трохи, щоб 
було зручніше рухатися в проповіді Божого Слова.

Коли ж Ісус закінчив навчати, то звелів Симону: 

«А тепер відпливай на глибінь». І це теж урок для 
нас: на мілкому можна зробити дуже й дуже бага-
то, проте якщо ви хочете, щоб у вашому житті та 
служінні відбувалися чудеса Божі, треба відливати 
на глибину. Чудо Боже, особливі Божі знаки та дії 
ми зможемо побачити саме на глибині.

Звісно, на мілководді комфортніше, там теплі-
ша вода, там відчувається твердь під ногами — і 
ми почуваємося впевненіше. Але якщо Ісус прова-
дить на глибину, рухаймося туди за Його словом. 
Там ми тримаємося не власним досвідом і багато-
літнім стажем. Там нас тримає Сам Господь і веде 
так, як ми не очікували. І коли ми робимо за словом 
Господнім, то на жертовнику нашого життя, як на 
жертовнику пророка Іллі, загоряться і вода, і камін-
ня — те, що б не мало горіти природним способом. 
Божий вогонь сходить у неймовірній силі, якщо ми 
діємо за словом Його.

Божа і наша робота
Ще одна історія, і ще один урок. Три царі вийш-

ли на війну та йшли сім днів пустелею, де не було 
води. Усі виснажилися й не знали, як діяти, бо ста-
ло ясно: ще ні одна стріла не вилетіла з лука, а вій-
сько вже знесилене. І царі обрали правильний шлях 
вирішення проблеми. Вони стали шукати слово від 
Бога. І знайшли пророка Єлисея. Пророк же по-
кликав гусляра. «І сталося, коли грав гусляр, то на 
Єлисеї була Господня рука, і він сказав: Так сказав 
Господь: Накопайте на цій долині яму за ямою! Бо 
так сказав Господь: Не побачите вітру, і не поба-
чите дощу, а потік цей буде наповнений водою...»

Слово Боже було дивним для людей, стомлених 
тривалим переходом через пустелю без води. І це 
урок для нас: інколи непросто буває діяти за Сло-
вом Божим. Нелегко буває сприйняти та об’єктивно 

оцінити, як Господь може діяти. Копати рови, коли 
знеможені? Копати рови, коли це здається безглуз-
дям? Але це справа людей, а далі — справа за Богом.

Ваша справа — поналивати води в камінні по-
судити там, у Кані Галілейській. А далі — дія Бога. 
Бог діє по-своєму. Але коли ми діємо за Його сло-
вом, яке іноді здається нам складним для розумін-
ня, то приходить чудо. Тому коли у твоєму серці 
звучить слово, проси в Бога сили сприйняти Його 
й діяти відповідно до цього. Ми можемо й повинні 
робити те, що можемо й повинні робити, те, що в 
наших силах. Це тяжко, як і копати рови в пусте-
лі. А от наповнити їх водою — це вже неможливо, 
це Божа робота.

Голос Божий допомагає робити кроки віри
Іще одна ситуація. Тривога. Ніч. Четверта сторо-

жа ночі. Буря на морі. Смерть заглядає в очі. Хтось 
іде по морю. Учні знають, що за словом Учителя 
хвилі стихають. Але в той час Ісус не спинив хвиль. 
Він просто пішов по бурхливому морю, чим дуже на-
лякав Своїх послідовників. Але коли Ісус став гово-
рити й заспокоювати учнів, прийшов повний спокій 
(так стається і в нашому житті). І Петро навіть від-
важився переступити через борт човна й піти по 
хвилях до Ісуса. Але звернімо увагу на його слова: 
«Якщо це Ти, Господи, то звели мені...»

Учні, й Петро зокрема, сумнівалися, що бачать 
саме Учителя. Проте Петро хотів почути Його го-
лос і зрозуміти, як саме Йому діяти. І коли Він по-
чув голос Ісуса, то зробив крок. Голос Божий у на-
шому серці допомагає нам робити кроки віри, які 
суперечать голосу нашого розуму й іноді навіть 
здорового глузду.

І коли Петро торкнувся води, то відчув, що сту-
пає по твердому, бо ступав вірою за Божим словом, 
яке здатне змінювати навіть фізичні закони, що ді-
ють у всесвіті. Тому шукаймо слова від Бога у сво-
їх молитвах — слова, яке зробить нас сильнішими 
й духовно, і навіть фізично, бо ми відчуємо, що те, 
що робимо, — правильно.

І якщо ви рушили за словом Господнім і побачи-
ли успіх, то, як Петро, човен якого наповнився ри-
бою, подайте знак іншим людям. Коли ви отрима-
ли Божу благодать і побачили повний невід риби, 
покличте інших: «Сюди! Тут Господь! Тут Його сила 
й присутність! Тут багато риби...»

Микола Синюк.

У Писаннях слово «вірити» 
означає не лише визнати іс-
нування Ісуса, а ще й бути 
слухняним Його волі і Слову. 
У Євр. 5:9 читаємо: «І, вдо-
сконалившись, став для всіх 
слухняних Йому причиною 
спасіння вічного». Вірити 
— означає бути слухняним.

Н
е кожен, хто каже: «Господи, Го-
споди»...

Істинного вірного ми пізнаємо 
не за словами, а за «плодом освячення» 
(Рим. 6:22). Ісус пояснює: «Тож за їхніми 
плодами пізнаєте їх. Не кожен, хто гово-
рить Мені: Господи! Господи! — увійде 
в Царство Небесне, а той, хто виконує 
волю Отця Мого Небесного» (Мт. 7:20-21). 

Неприємно думати, що багато тих, хто 
визнавав Його Господом, не потраплять 
у Царство Боже. Деякі дослідники нама-
гаються пояснити, що Ісус тут говорить 
про людей, які ніколи не приймали Його. 

Проте таке тлумачення неправильне, бо 
люди, які не сповідували спасіння в ім’я 
Господнє, не можуть творити надпри-
родні справи в ім’я Його. Ми читаємо іс-
торію таких людей у книзі Дій. Сім синів 
Скеви вирішили закликати ім’я Господнє 
над одержимими злими духами, кажучи: 
«Заклинаємо вас Ісусом, котрого Павло 
проповідує». Злий дух, що був у людині, 
сказав: «Ісуса знаю, і Павло мені відомий, 
а ви хто такі?» (Дії 19:13-16).

Такі люди прийняли Його для спасін-
ня, але вони не прийшли, щоб пізнати 
серце Боже. Вони прийняли лише Його 
забезпечення. Вони шукають Його зара-
ди власних благ. Їх служіння мотивоване 
егоїзмом, а не любов’ю.

Життя — справжній 
доказ любові

У заяві Ісуса: «Я не знаю вас» слово 
«знати» грецькою звучить «гіноско». У Но-
вому Завіті воно використане для опису 
статевих стосунків між чоловіком і жін-
кою (Мт. 1:25). Воно означає близькість. 

Ось що насправді каже Ісус: 
«Я ніколи близько не знав 
вас». Мойсей особисто знав 
Бога, а Ізраїль знав Його 
тільки за чудесами, які Він 
творив у житті людей. Так 
буває і в наші дні.

У 1 Кор. 8:3 ми читаємо: 
«Коли ж любить хто Бога, 
той пізнаний Ним». Слово 
«пізнаний» тут — те саме 
грецьке слово «гіноско». 
Бог близько знає тих, хто 
любить Його. Ісус говорить: 
«А хто не любить Мене, 
слів Моїх не береже; сло-
во ж, яке ви чуєте, не Моє, 
а Отця, Який послав Мене» 

(Ів. 14:24). Тільки життя, а не слова, може 
бути справжнім доказом любові до Ісуса.

Юда ходив з Ісусом. Здавалося, він 
любить Ісуса, адже залишив усе зара-
ди слідування за Ним. Юда залишався з 
Ісусом незважаючи на переслідування; 
не йшов навіть тоді, коли пішли інші учні 
(Ів. 6:66). Він виганяв бісів, зціляв хворих 
і проповідував Євангеліє. Проте мотив 
його серця із самого початку був непра-
вильним. Його характер проявляється в 
словах: «І сказав: що хочете дати мені, 
і я вам видам Його? Вони запропонува-
ли йому тридцять срібняків» (Мт. 26:15).

Він брехав і обманював заради вигоди 
(Мт. 26:25), брав для особистого корис-
тування гроші із скарбниці (Ів. 12:4-6). І 
список, що дискредитує його, можна про-
довжити. Хоча Юда провів з Ісусом три з 
половиною роки, він так і не пізнав Його!

Скільки людей у сучасній церкві схо-
жі на Юду! Вони жертвують чимось за-
ради служіння, проповідують Євангеліє і, 
можливо, навіть рухаються в дарах Духа 
Святого, але так і не пізнали Його особи-
сто. Уся ця праця мотивована егоїзмом. 
Ісус запитує: «Чому ж ви Мене кличете: 
Господи! Господи! — а не робите того, 
що Я кажу?» (Лк. 6:46).

 Ісус пояснює, що багато хто назива-
тиме Його Господом, але так і не визнає 
Його своїм найвищим авторитетом. Стиль 
їхнього життя не підтверджує їхніх слів. 
Вони слухняні волі Божій тільки якщо вона 
не суперечить їхнім бажанням. А інакше 
вони вибирають свій шлях, продовжу-
ючи називати Ісуса своїм «Господом».

Спаситель, 
але не Господь?

Часто успіх служіння вимірюється 
кількістю членів церкви. Таке міркуван-
ня привело багатьох служителів до спроб 

заповнити зали «наверненими», а церкви 
— «членами». Для цього вони проповіду-
вали про Ісуса як про Спасителя, але не 
як про Господа. Проповідували в основ-
ному таке послання: «Прийдіть до Ісуса і 
отримаєте спасіння, мир, любов, радість, 
процвітання, успіх, здоров’я і таке інше!».

Так, звичайно, Ісус — це виконання 
усіх обітниць, але чистота Євангелія була 
зведена до простої відповіді на усі жит-
тєві проблеми, що забезпечує до того ж 
вхід на небеса. Така проповідь привер-
тає грішників. Вони чують послання, яке 
позбавлене покаяння: «Дайте Богу шанс. 
Він принесе вам любов, мир і радість!». 
Чинячи так, ми нехтуємо покаянням за-
ради «навернених».

Навернені приходять у церкву, але що 
це за люди? Ісус викривав таких служи-
телів: «Горе вам, книжники і фарисеї, ли-
цеміри, що обходите море і сушу, щоб на-
вернути хоч одного; і коли це станеться, 
робите його сином геєни, удвічі гіршим за 
вас» (Мт. 23:15). Легко придбати наверне-
них, але чи стануть вони чоловіками і жін-
ками за серцем Бога, які прагнуть Його, а 
не Його обітниць? Ми вже побачили різ-
ницю між Мойсеєм і дітьми Ізраїлевими.

Ісус ясно сказав народу: «Хто хоче 
йти за Мною, нехай зречеться себе, і 
візьме хрест свій, і за Мною йде. Бо хто 
хоче душу свою спасти, той погубить її; 
а хто погубить душу свою заради Мене 
і Євангелія, той спасе її» (Мр. 8:34-35).

Багатий юнак пристрасно хотів спа-
стися. Він прибіг до Ісуса, схилив перед 
Ним коліна і волав про вічне життя. Але 
його почуттів було недостатньо. Ісус ска-
зав: «Чому ти називаєш Мене благим? Ні-
хто не благий, тільки один Бог. Заповіді 
знаєш: не чини перелюбу, не вбивай, не 
кради, не лжесвідчи, не кривди, шануй 
батька твого і матір. Той же сказав Йому у 

відповідь: Учителю, всього цього я дотри-
мувався від юності моєї. Ісус, поглянувши 
на нього з любов’ю, сказав йому: одно-
го тобі не вистачає: піди і все, що маєш, 
продай і роздай убогим; і матимеш скарб 
на небесах; тоді приходь та іди вслід за 
Мною, взявши хрест. Він же, засмутив-
шись від цього слова, відійшов зі скорбо-
тою, бо мав велике багатство» (Мр 10:17-
22). Усвідомивши ціну Хреста, юнак пішов. 
Принаймні, його чесність викликає повагу!

Тисячі людей, що не відвідують цер-
кву, з радістю б набули усі вигоди спа-
сіння за умови, що за ними залишиться 
право на розпорядження власним жит-
тям. Вони зрозуміли те, що багато хто в 
церкві не зауважив. Щоб служити Богу, 
треба платити ціну. Вони чесні з Богом. 
Вони не платять ціну. З іншого боку, є 
спокушені люди, які ходять у церкву, на-
зивають Ісуса «Господом» і проголошу-
ють підпорядкування Його пануванню, 
але насправді непокірні Богові.

Два різні послання
Сучасне послання благодаті зама-

нює, кажучи: «Вірте в Ісуса, моліться мо-
литвою грішника, сповідуйте Його своїм 
Спасителем, і увійдете до Царства Не-
бесного». Там практично не згадується 
зречення від себе і від світу. Можливо, 
саме це і є причиною браку Божого вог-
ню і Його сили в наших церквах?

Павло настановляв Тимофія: «Пиль-
нуй себе самого та науки; займайся цим 
постійно: бо так роблячи, і себе спасеш 
і тих, що слухають тебе» (1 Тим. 4:16). 
Істина Божого Слова живитиме і твори-
тиме вас. Вона навчить розрізняти пра-
вильне і неправильне мислення. Перекру-
чена істина може дискваліфікувати вас. 
Не дозволяйте неправильним вченням 
про благодать роззброїти вас.

ІІ сталось як тиснувся натовп до оцінити як Господь може діяти Копати рови коли
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Часто ми просимо в Бога благо-
словення. Просимо, щоб Він благо-
словив нас, наші сім’ї, дітей, наші 
служіння. Це наша потреба. Але що 
таке благословення?

Коли ми щось просимо в Бога і Він 
нам це дає, то ми кажемо: Бог бла-
гословив мене, почув мою молит-
ву і дав усе, що я просив. Але якщо 
Бог мені не дав того, що я просив, 
чи можу я сказати, що Бог мене не 
благословив? Повірте, іноді те, що 
Бог не дає, — ще більше благосло-
вення, ніж те, що Він дає.

С
лово «благословення» походить від словоспо-
лучення «благе слово». Бог сказав до Авраа-
ма: «Я благословлю тебе і розмножу». Але ні 

сам Авраам, ні його син Ісак, ні внук Яків, живучи 
на цій землі, не бачили обітниць, які Бог проголо-
сив Авраамові. Проте вони мали слово від Бога. 

Не читаєш — не маєш
Нині багато людей хочуть благословень, оминув-

ши слово. Люди не читають Писання, не досліджу-
ють, що каже Бог. Так, вони знають історії з Біблії, 
але благословення починається зі слова, з особи-
стих стосунків із Христом. Благословення почина-
ється із таємної кімнати, в якій я можу чути те, що 
Дух Святий говорить безпосередньо у моє серце. І 
часто благословення вимірюється не лише видими-
ми речами — тим, що ми маємо або чого не маємо. 
Благословення часто виражається чимось набага-
то глибшим, ніж можна побачити фізичними очима.

У цьому контексті звернімо увагу на один момент. 
У Писанні сказано: «І будеш пам’ятати всю ту доро-
гу, що Господь, Бог твій, вів тебе нею по пустині ось 
уже сорок літ, щоб упокорити тебе, щоб випробува-
ти тебе, щоб пізнати те, що в серці твоїм, чи будеш 
ти держати заповіді Його, чи ні» (5М. 8:2). Що най-
цінніше для Бога? Привести цих людей в обіцяну 
землю, дати їм усе необхідне? Для Бога немає про-
блем зробити це, Він може все. Але для Нього важ-
ливо, щоб люди зрозуміли важливу істину: Бог хоче 
живих стосунків зі Своїм народом. Коли Бог явився 
Мойсеєві, то сказав: «Я відкривався Аврааму, Ісаку 
і Якову як Бог Всемогутній. Але іменем «Господь» я 
їм не відкривався». Вони знали Його як Бога, Який 
благословляє, Бога, Який відповідає на молитви. Але 
Він хотів відкрити їм Свою сутність — те, Ким Він є.

Бога цікавить серце
І Бог водив Свій народ по пустелі не просто тому, 

що Йому не було що робити, а тому, що Його ціка-
вило їхнє серце. І весь цей час виявлялося все, що 
було на серці цих людей. Це був час, коли люди мали 
можливість глибше пізнавати Бога й зближатися з 
Ним. Але, на превеликий жаль, ізраїльський народ 
цим мало скористався.

Писання далі оповідає: «І впокорював Він тебе, і 
морив тебе голодом, і годував тебе манною, якої не 
знав ти й не знали батьки твої, щоб дати тобі знати, 
що не хлібом самим живе людина, але всім тим, що 
виходить із уст Господніх, живе людина» (5М. 8:3). 

Бог давав людям манну й водночас каже: «Я мо-
рив тебе голодом». Якось важко зрозуміти: якщо ти, 
Боже, благословляєш, то благословляй. Та трохи 
нижче в цьому розділі читаємо: «У пустині годує тебе 
манною, якої не знали батьки твої, щоб упокоряти 
тебе, і щоб випробовувати тебе» (5М. 8:16). Бог дає 
все потрібне, але водночас випробовує нас, пильнує, 
чи усвідомлюємо ми, що все в нашому житті зале-
жить від Нього. І голодом Бог морив для того, щоб 
пізнати, чи буде людина довіряти Господу в склад-
ні часи чи, можливо, почне нарікати. Бог робить усе 
це з єдиною метою: щоб людина пізнала, що живе 
на цій землі не хлібом самим, але словом, яке ви-
ходить із уст Божих. Коли ми чуємо слова «не хлі-
бом самим», то розуміємо, що йдеться не про наше 
матеріальне життя. Звісно, це нормально, коли ми 
забезпечені, маємо хліб і до хліба, маємо де жити 
і в що зодягнутися. Але Бог хоче, щоб ми розуміли, 
що наше життя залежить не від цього.

Не для розкошів, а для пізнання
Ми часто просимо в Бога благословення, зо-

крема й матеріального. Ізраїльський народ про-
сив їжі. І Бог дав їм манну. Але, що цікаво, Він дав 
її не для того, щоб вони просто наповнили шлун-
ки, а для того, щоб пізнати, чи будуть вони ходити 
в Його Законі. Коли ми просимо благословення, то 
хочемо, щоб нам було добре жити. І Бог каже: «Я 
дам вам це благословення, але не для того, щоб ви 
жили в розкоші, а для того, щоб пізнали, що у вашо-
му серці». Замисліться: кожне Боже даяння випро-
бовує нас і показує, ким ми є насправді. Дуже ча-
сто ті благословення, які ми просимо в Бога та які 
Він нам дає, показують нас не з найкращого боку.

Ось як це було в ізраїльського народу: «І про-
мовив Господь до Мойсея: Ось Я спускатиму вам 
дощем хліб із неба, а народ виходитиме й щоденно 
збиратиме, скільки треба на день, щоб випробува-
ти його, чи буде він ходити в Моєму Законі, чи ні... І 

зробили так Ізраїлеві сини, і назбирали хто більше, 
а хто менше. І зміряли вони гомером, і не мав за-
йвого той, хто зібрав більше, а хто зібрав менше, 
не мав нестачі, зібрали кожен у міру своєї їди! І ска-
зав до них Мойсей: Нехай ніхто не лишає з нього до 
ранку!» (2М. 16:4, 17-19).

Проблема благословення
Бог дає людям видиме благословення й до ньо-

го дає слово (своєрідну інструкцію), як ним користу-
ватися. Але що роблять люди? «Та не послухали 
вони Мойсея, і дехто позоставляли з нього до ран-
ку, а воно зачервивіло, і стало смердюче» (20). За-
уважте: те, що звечора було для мене благосло-
венням, вранці може стати серйозною проблемою. 
Тому що коли Бог дає благословення, то разом із 
ним дає слово, яке регламентує, як цим благосло-
венням користуватися. Це і значить: жити не хлі-
бом, а словом Божим.

Коли Бог дає фінанси, то дає й інструкцію, для 
чого Він їх дав. Хіба Він дає матеріальні блага тіль-
ки для того, щоб ми вживали їх для розкошів? Коли 
Бог благословляє сім’єю, то дає відповідне слово, 
виконавши яке, ти матимеш благословенну сім’ю. 
Та якщо я не житиму згідно з цим Словом, то те 
благословення завтра стане для мене серйозною 
проблемою. Ми кажемо, що діти — це Боже благо-
словення. Але якщо я, як батько, не візьму на себе 
відповідальності за це благословення, то завтра 
воно стане для мене серйозним випробуванням.

Отже, якщо людина користується благословен-
ням невідповідно до сказаного слова, воно з часом 
принесе їй серйозні проблеми. На перший погляд, 
це звучить дивно, бо ми ж знаємо, що Боже благо-
словення збагачує і печалі з собою не приносить, 
але якщо чесно проаналізувати життя, то ми ба-
чимо, що є певні умови, за яких благословення є 
благословенням як таким. Бог чітко вчить, що бла-
гословення не залежить від відповіді на молитву, 
яку ми отримуємо, але від Його слова, яке Він дає 
нам до цієї відповіді.

Втрата цінності
Настав день, коли люди вирішили, що манна вже 

їм не підходить. «А збиранина, що була серед ньо-
го, стала вередувати, і також Ізраїлеві сини стали 
плакати з ними та говорити: Хто нагодує нас м’я-
сом? Ми згадуємо рибу, що їли в Єгипті даремно, 
огірки й дині, і пір, і цибулю, і часник. А тепер душа 
наша в’яне, немає нічого, тільки манна нам перед 
очима» (4М. 11:4-6). 

Тобто благословення, яке вчора видавалося 

благословенням, через певний час може втрачати 
цінність в очах людей. Це сутність ненаситної грі-
ховної натури людини. Бог почув це нарікання і дав 
їм м’яса: «І знявся вітер від Господа, і навіяв пере-
пелиці від моря, як денна дорога... коло двох ліктів 
на поверхні землі» (31). Уявіть собі 20-30 км — ден-
на дорога і купа м’яса заввишки з метр. Ото бла-
гословення! Все маємо — і манну, і м’ясо! Але ось 
кінець: «Те м’ясо було ще між їхніми зубами, поки 
було пожоване, а гнів Господній запалився на на-
род! І вдарив Господь дуже великою поразкою в 
народ... І названо ймення того місця: Ківрот-Гатта-
ава, бо там поховали народ пожадливий» (33-34).

І знову та ж думка: те, що нещодавно було бла-
гословенням, через зовсім короткий час може при-
звести до серйозної поразки. Чому? Повторимося: 
Бог каже: «Я хочу вас навчити, що людина живе 
не хлібом самим, а словом, яке виходить з уст Бо-
жих». Коли Бог благословляє Свій народ, Він завж-
ди до цього благословення дає інструкцію. Якщо 
Бог щось нам дає, то в Нього є ціль, з якою Він це 
робить. Це стосується як матеріального благосло-
вення, так і духовних дарів.

Ти маєш отримати слово
У Бога є ціль — будувати Церкву через ті благо-

словення й дари, які Він дає. Якщо в тебе є фінан-
си, ти маєш отримати від Бога слово, як правиль-
но ними користуватися, бо якщо не керуватися Бо-
жою інструкцією, то благословення, яке ти маєш 
сьогодні, завтра стане для тебе проблемою. Цим 
благословенням почне користатися гріховна при-
рода, у якої немає обмежень, а є лише дві сестри 
— «Дай» і «Дай». Та щоб благословення збагачу-
вало й не приносило з собою смутку, ним треба ко-
ристуватися так, як вчить Бог.

Господь має справу не просто з видимими реча-
ми в нашому житті. Він має справу з нашим серцем. 
І наше благословення вимірюється не тим, що ми 
маємо або чого не маємо, а тим, наскільки ми при-
слухаємося до голосу Святого, Який живе в нашо-
му серці, і змінюємося в образ Ісуса Христа. 

І саме тому Господь каже: «Яка користь людині, 
яка набуде весь світ, а душу свою занапастить?». 
Тому велике благословення ми маємо тоді, коли 
душа збагачується, коли вона розквітає в Христі, 
коли в таємній кімнаті має близькі стосунки з Бо-
гом; коли Дух Господній говорить у наш дух, свід-
чачи йому, що ми — діти Божі, і даючи нам те Сло-
во, яке змінює нас і навчає правильно розпоряджа-
тися всіма Божими благословеннями.

Ігор Вознюк.

Апостол Іван у своєму посланні пише, що у світі перева-
жає «пожадливість тілесна, і пожадливість очам, і пиха 
життєва» (1Iв. 2:16). Ось ці пожадливості й панують у ньо-
му. Не встигла людина задовольнити одну з них, як уже 
тривожить очі й серце друга. А там третя, четверта — і 
спробуй за ними вгнатися. А звідси й невдоволення. Тож для 
людей цього світу, які не знають Господа, ремствувати, 
бути невдоволеним — нормальна річ. Бо ті пожадливості 
не дають їм спокою. Зрештою, людську душу й не можна 
заспокоїти речами, вона може заспокоїтися тільки в Го-
споді — Він той, Хто дає мир (див. Ів.14:27). Але люди до 
Господа не спішать. І тому так часто чуємо нарікання — 
усе не так. Загалом про безбожне людство можна сказати 
словами апостола Юди: «Це ремствувачі, незадоволені з 
долі своєї, що ходять у своїх пожадливостях...» (Юд.1:16).

А
ле тим, хто називає себе Божим, 
ремствувати протипоказано, бути 
незадоволеним своєю долею — 

грішно. Про це засвідчує вся біблійна 
історія єврейського народу. Ізраїль був 
безправним рабом у Єгипті. Та Господь 
чудом вивів його звідти. А вже на третій 
день «став народ ремствувати на Мой-
сея: «Що ми будемо пити?» (2 М. 15:24).

Дав Господь їм воду. А через півто-
ра місяця знов нарікання: «... Коли б ми 
були повмирали від Господньої руки в єги-
петськім краї, як ми сиділи над горшком 
м’яса, як ми їли хліба досить! Бо ви ви-
вели нас до цієї пустині, щоб поморити 
голодом увесь цей збір...» (2 М. 16:2-3).

Мойсей каже їм: «Довідаєтесь, як уве-
чорі Господь дасть вам м’яса на їжу, а 
рано хліба на насичення, бо почув Господь 
ремствування ваші, що ви ремствуєте 
на Нього. А ми що? Не на нас ремству-
вання ваше, а на Господа!» (2 М. 16:8). 

Зауважмо, народ ремствував на 

Мойсея з Аароном, а Мойсей ствер-
джує, що насправді це ремствування 
на Бога. Напрошується висновок, що 
на кого й на що б ми не ремствували 
насправді ремствуємо на Самого Го-
спода. І цим виявляємо невірство, не-
покору Богові. Невдоволення, нарікан-
ня Творець неба й землі сприймає як 
бунт проти Себе — і відповідно реагує.

Ремствування Корея, Датана, Авіро-
на закінчилося раптовою загибеллю їх 
і їхніх сімей, а ремствування всього із-
раїльського народу — смертю в пусте-
лі кожного, кому за двадцять років. Так 
мало бути й так завжди буде — кожен 
отримає свій урок. Пророк Ісая сказав: 
«Тоді то хто блудить у дусі, ті розум пі-
знають, а хто ремствує, ті поуки (послуху) 
навчаться!» (Iс. 29:24). Тобто якщо хтось 
заблукав духом, то в Господа є засоби 
привести такого до тями, а якщо хтось 
нарікає, невдоволений, Господь знає, як 
такого упокорити й зробити задоволеним.

Тож нарікання в серці й вустах хри-
стиянина — це щось неприродне й багато 
що означає. Наприклад, це може бути на-
слідком маловірства, невірства, а навіть 
і відступництва, а то й повного незнання 
Бога. Бо християнин — це той, хто нале-
жить Христові, Богу. Він став Його дити-
ною, тобто прийняв батьківську турботу, 
захист Всемогутнього, Всезнаючого, без-
межно доброго Творця. У цьому контек-
сті нарікати на життя, обставини — озна-
чає не довіряти Богові, не вірити в Його 
силу чи милосердя, в Його доброту або ж 
просто звинувачувати Його в нелюбові.

Крім того, що батьки турбуються 
про своїх дітей, вони ще їх і вихову-
ють. Мабуть, кожен віруючий знає сло-
ва апостола Павла: «... тим, хто любить 
Бога, хто покликаний Його постановою, 
усе допомагає на добре». Ці слова ті-
шать, особливо, якщо ми їх трактує-
мо дещо по-своєму: я люблю Бога, а 
тому Він робитиме мені тільки добро.

Але ось що каже апостол Павло далі: 
«Бо кого Він передбачив, тих і призначив, 
щоб були подібні до образу Сина Його, 
щоб Він був перворідним поміж бага-
тьма братами» (Рим. 8:29). Виявляєть-
ся, Бог, як батько, не тільки задоволь-
няє наші потреби як Своїх дітей, Він нас 
виховує, і то так, щоби ми були схожі на 
Ісуса Христа. Про це нагадує і апостол 
Іван: «... який Він, такі й ми на цім світі» 
(1Iв. 4:17). І Сам Ісус одного разу ска-
зав: «Отож, будьте досконалі, як доско-
налий Отець ваш Небесний!» (Мт. 5:48).

 А виховання передбачає не тільки 
«пряника», але й «різку». Бо «хто тілом 
постраждав, той перестав грішити...» 
(1Петр. 4:1). Тому не може бути у віру-
ючої людини ремствування, нарікання, 
невдоволення, бунту, ворохобництва... 
І якщо з християнином щось не так, як 
йому хочеться, то це не брак Божої ува-
ги, а виховний момент.

Василь Мартинюк.

26 листопада у громаді 
УЦХВЄ в селищі Казанці на 
Миколаївщині, де пастором 
служить Олександр Подго-
родній, святкували знаменну 
дату — сто років із дня за-
снування п’ятидесятниць-
кої  церкви.

Н
едільний дощовий день, але дім мо-
литви переповнений — сюди з -
їхалися віряни, гості з різних цер-

ков Миколаївської, Дніпропетровської 
та Харківської областей.

Хор місцевої церкви починає служін-
ня, і все зібрання чудовим співом про-
славляє Господа. Далі пресвітер місце-
вої церкви Олександр Подгородній за-
кликав присутніх до молитви.

 На служінні мав слово почесний 
пресвітер місцевої церкви, старійшина 
Михайло Степанович Зозуля. Він роз-
повів про заснування церкви в Казанці. 
Зокрема, нагадав, що 1922 року один 
чоловік із Казанки, Іван Себастіянович 
Ільїн, повертався із полону. У Болга-
рії він познайомився з Іваном Воронає-
вим, який прибув з Америки, та запро-
сив його, коли проповідник буде в Укра-
їні, відвідати Казанку. Так у 1923 році 
Іван Воронаєв прибув до селища, де ра-
зом з Іваном Ільїним заснував церкву.

Під час урочистого богослужіння 
уродженці Казанки згадували терни-
стий шлях служителів церкви в радян-
ську добу — багато хто за віру в Ісуса 
Христа переніс утиски, був засуджений 
до ув’язнення.

Упродовж зібрання служителі церков 
з Миколаєва та області, Кривого Рогу і 
Харкова вітали присутніх із святом, ра-
діючи поступу місцевої церкви, надиха-
ючи на подальше слідування за Христом 
та на виконання Його святої волі. Звуча-
ло багато пісень — у виконанні хору, ок-
ремих солістів, сімейного тріо Свірданів, 
лунали вірші й пісні у виконанні дітей.

На свято завітав пресвітер церкви 
«Джерело життя» з м. Харкова Сергій 
Циганков. Він привітав церкву із юві-
леєм і закликав усе зібрання до молит-
ви за Україну. «Церква ще не закінчи-
ла свою роботу на цій землі. Тому слу-
жіння продовжується», — підкреслив 
Сергій Циганков.

Старший пресвітер Миколаївсько-
го обласного об’єднання Андрій Свір-
дан у завершальному слові прочитав 
рядки із 134-го Псалма: «Благословіте 
Господа, всі раби Господні, ви, котрі по 
ночах стоїте в домі Господньому. Підні-
міть руки ваші у святині й благословіте 
Господа! Нехай Господь, Творець неба 
і землі, поблагословить тебе з Сіону!».

Андрій Богданович підсумував усе по-
чуте та зробив наголос на задачах, що 
чекають Церкву попереду.  Після чого 
закликав усіх до щирої молитви, під час 
якої  усі присутні пастори вийшли напе-
ред і піднявши догори руки, благосло-
вили Господа та церкву у Казанці. Далі 
було спілкування за святковим обідом.

То був благословенний день радості, 
натхнення та зміцнення в вірі для всіх, 
хто приїхав розділити радість із місце-
вою церквою.

Богдан Свірдан.

Часто ми просимо в Бога благо- БББога цікавииттттььь ссссееееррррце зробили так Ізраїлеві сини, і назбирали хто більше, благословенням, через певний час може втрачати 
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У Харківській церкві «Джерело життя» відбула-
ся обласна жіноча конференція на тему: «Крізь 
біль до зцілення». Метою конференції було підня-
ти жінок на новий рівень як у психологічній, так 
і в духовній сфері.

«190 жінок приїхали з різних районів Харківщини 
та з інших областей на служіння зцілення душі 
та серця. Вони так цього потребували. Для бага-
тьох це — як ковток живої води», — розповідає 
Оксана Грабчук, спікерка конференції.

З
ібравши досвід душеопікунства 
у роботі з жінками, вона зро-
зуміла, що Бог довірив їй на-

писання практичного посібника з 
відновлення жіночої душі. «Він, як 
найтонший і найчутливіший Лікар 
душі, ніжно торкається до поране-
них сердець, відновлюючи їх че-
рез роботу Духа Святого, дарую-
чи свободу у Христі та радість від 
повноцінного життя без болю та 
страху», — ділиться сестра Оксана, 

мама, дружина, керівниця «Центру 
духовної допомоги», душеопікун-
ка в служінні ASIM, авторка ста-
тей та публікацій на теми в цьому 
контексті. Разом із командою вона 
вирішила відвідати Харків та по-
служити жінкам, почувши особли-
вий поклик від Господа.

«Ми приїхали надвечір, вночі 
нас зустріли сирени, десь поряд 
летіли «шахеди». Стався вибух, 
а потім пожежа, як нам сказали 

— за 12 км від нас. Для місцево-
го населення це «квіточки», а ми 
щиро дякували Богові, що зберігав 
нас і жінок, які добиралися на цей 
захід. Пізніше мені сказали, що до 
Харкова мало хто приїжджає на 
такого роду конференції», — роз-
повідає Оксана.

За її словами, Бог прийшов і слу-
жив у силі Духа учасницям конфе-
ренції — зцілював, наповняв, ви-
слуховував та пояснював... Він був 
Лікарем, Душеопікуном, Пастирем, 
Батьком, Спасителем.

«Ми отримали багато свідчень 
того, що люди пережили дотик Бо-
жої любові, знайшли життєву опо-
ру, прийняли рішення віддати свій 
біль Богу, попросити прощення в 
дітей, по-новому будувати сто-
сунки в домі, позбутися твердинь 
у розумі», — свідчать організато-
ри заходу.

Багато з учасниць конферен-
ції отримали свободу та зцілення 
від глибоких душевних ран. Спі-
кери закликали шукати мудрість 
Божу. Говорили про переживан-
ня і виклики сьогодення. А ще взя-
ли участь у панельній дискусії, де 
обговорили ряд питань, як-от: хто 
ти в Бозі? Чим ти наповнений? Чи 
варто виражати свої емоції та ве-
сти діалог? Як отримати зцілення 
душевних ран? За словами учас-
ниць, конференція пройшла в про-
стоті та радості і стала великим 
благословенням для церкви в наш 
тривожний час.

Ірина Ольшанка.

25 осіб, 19 з яких — із порушен-
нями слуху, стали учасниками ос-
вітнього семінару при Департа-
менті праці серед людей з пору-
шеннями слуху. Семінар проходив 
на базі церкви «Філадельфія» у Ки-
єві та об’єднав учасників з шести 
областей України.

Н
авчання з лідерства для людей з порушен-
нями слуху — важливий і необхідний крок 
у розвитку служіння глухим. Спікер заходу 

Іван Бондаренко розповідає: «Ми давно планува-
ли провести навчання для людей з порушеннями 
слуху. Було багато різних організаційних та освіт-
ніх моментів, але з Божою допомогою ми разом 
з Олегом Єрмаковим та Ігорем Забо-
лоцьким змогли організувати цей захід».

Учасники семінару опрацювали теми: 
«Лідерство — вплив на людей» та «Як 
характер впливає на лідерство». Оби-
дві теми виклав перекладач жестової 
мови Іван Бондаренко. Враховуючи освіт-
ні потреби людей з порушеннями слу-
ху, команда організаторів підготувала 
опорні конспекти, відеопрезентацію та 
цікаві практичні завдання. Виклад здійс-
нювався виключно жестовою мовою у 
дружній атмосфері діалогу, поваги та 
взаєморозуміння.

 «Учасниками семінару були уже чин-
ні лідери або ті, хто бажає стати лідером 
і допомогти іншим глухим прийняти Божу 
любов, — розповідає перекладач. — Для 
нас особливо цінним є залучення глухих 
до служіння. Адже існує багато стереоти-
пів, що глухі не можуть самі нічого зро-
бити. А це не так. Донести Добру Звістку 
іншим нечуючим найкраще можуть тіль-
ки нечуючі. І звісно, що для якісного слу-
жіння потрібно навчити людей правильно 

будувати відносини, комунікувати, ознайомити з 
найпростішими принципами лідерства».

Семінар дуже сподобався учасникам. Вони ак-
тивно запитували, конспектували, знімали відео, 
аби максимально запам’ятати матеріал. Опрацю-
вавши відгуки та побажання учасників, команда 
зрозуміла, що зупинятись не варто.

«Ми будемо й надалі працювати над навчан-
ням людей з порушеннями слуху. Не просто від-
читувати матеріал, але адаптовувати та робити 
максимально корисні семінари жестовою мовою. 
Ми розуміємо, що Ісусу Христу потрібні свідомі по-
слідовники та учні, а не просто віряни певних цер-
ков. Реалізувати таку позицію для глухих осіб мо-
жуть тільки християни з порушеннями слуху», — 
підсумовує Іван Бондаренко.

Оксана Сухарина.

Особлива радість наповнила цей 
дім, коли в ньому залунав голос не-
мовляти. На перший погляд, хлоп-
чик нічим не відрізнявся від інших 
новонароджених. Йшли тижні, і ма-
тір стала помічати, що синок ніяк 
не реагує на її усмішку. Закрадались 
різні думки: може, ще не розуміє...

Б
атьки були розбиті горем, коли впевнились, що 
дитя зовсім не бачить. Їхнє серце розривалося 
від болю, коли хлопчик став спинатися на ноги 

і кожен його крок був, ніби в нікуди. Згодом ровес-
ники сина почали виводити перші літери, доганяли 
прудку вівцю, діставали з невода рибу, а він... Тіль-
ки подумати: дитя ніколи не вдивлялося в блакить 
неба, не спостерігало, як по ньому пливуть хмари, 
як вітер колише віття дерев, жене хвилю по Геніса-
ретському озері. Усе навколо він вчився сприйма-
ти на дотик і слух...

У стражданнях і випробуваннях пролетіли роки. 
І життя стало ще нестерпнішим. Єдиний засіб для 
виживання — сидіти і просити милостиню в інших. 
Такого його, знедоленого і сумного, зустрів Ісус 
Христос, Який ніколи не оминав увагою нужден-
них та стражденних.

«І спитали Його учні Його, говорячи: «Учителю, 
хто згрішив: чи він сам, чи батьки його, що сліпим 
він родився?». Ісус відповів: «Не згрішив ані він, ні 
батьки його, а щоб діла Божі з’явились на ньому. 
Ми мусимо виконувати діла Того, Хто послав Мене, 
аж поки є день. Надходить он ніч, коли жоден нічо-
го не зможе виконувати. Доки Я в світі, — Я Світ-
ло для світу». Промовивши це, Він сплюнув на зем-
лю, і з слини грязиво зробив, і очі сліпому помазав 
грязивом, і до нього промовив: «Умийся в ставку 
Сілоам». Тож пішов той і вмився, і вернувся видю-
щим. А сусіди та ті, що бачили перше його, як був 
він сліпий, говорили: «Чи ж не той це, що сидів та 
просив?». Говорили одні, що це він, а інші казали,: 
«Ні, подібний до нього». А він відказав: «Це я!». І 
питали його: «Як же очі відкрились тобі?». А той 
оповідав: «Чоловік, що його звуть Ісусом, грязиво 
зробив, і очі помазав мені, і до мене сказав: «Піди 

в Сілоам та й умийся». Я ж пішов та й умився — і 
став бачити» (Ів. 9:2-11). 

Це був найщасливіший момент в житті чолові-
ка, його лице сяяло радістю. Не всі, хто знав його, 
зуміли впізнати в ньому жебрака, який сидів край 
дороги. І всі дивувалися... Чоловік побіг поділити-
ся радістю з батьками та рідними. Чутка про чудо 
вмить облетіла довколишні села.

«Юдеї проте йому не повірили, що незрячим він 
був і прозрів, аж поки не покликано батьків того про-
зрілого. І запитали їх, кажучи: «Чи ваш син, про яко-
го ви кажете, ніби родився сліпим? Як же він те-
пер бачить?». А батьки його відповіли та й сказали: 
«Ми знаєм, що цей — то наш син і що він народився 
сліпим. Але як тепер бачить — не знаємо, або хто 
йому очі відкрив, ми не відаємо. Поспитайте його, 
він дорослий, хай сам скаже про себе». Таке гово-
рили батьки його бо боялись юдеїв: юдеї бо вже 
були змовились — як хто за Христа Його визнає, 
щоб той був відлучений від синагоги. Ось тому го-
ворили батьки його: «Він дорослий, його поспитай-
те» (Ів. 9:18-23). 

Батьки чоловіка поводяться дивно. Сталося чудо, 
а їхні думки та емоції двояться, вони остерігають-
ся, бояться озвучити ім’я Того, завдяки Кому їх син 
став здоровим. Сам оздоровлений усім розповідає, 

що його врятував Ісус Христос. Його нічого не ля-
кає, адже що могло бути гіршим за попередній спо-
сіб життя. «І спитали його: «Що тобі Він зробив? Як 
відкрив тобі очі?». Відповів він до них: «Я вже вам 
говорив, та не слухали ви. Що бажаєте знову почу-
ти? Може, й ви Його учнями хочете стати?». А вони 
його вилаяли та й сказали: «То ти Його учень, а ми 
учні Мойсеєві. Ми знаємо, що Бог говорив до Мой-
сея, звідки ж узявся оцей, ми не відаємо». Відповів 
чоловік і сказав їм: «Тож воно й дивно, що не зна-
єте ви, звідки Він, а Він мені очі відкрив! Та ми зна-
ємо, що грішників Бог не послухає; хто ж богобій-
ний і виконує волю Його, того слухає Він. Відвіку не 
чувано, щоб хто очі відкривав був сліпому з народ-
ження. Коли б не від Бога  був Цей, Він нічого не 
міг би чинити». Вони відповіли та й сказали йому: 
«Ти ввесь у гріхах народився, і чи тобі нас учити?». 
І геть його вигнали» (Ів. 9:26-34). 

Та він не боявся бути вигнаним геть, і не відцурав-
ся від Того, Хто прийшов його врятувати. І Господь 
таких не залишає. «Дізнався Ісус, що вони того ви-
гнали геть, і, знайшовши його, запитав: «Чи віруєш 
ти в Сина Божого?». Відповів той, говорячи: «Хто 
ж то, Пане, такий, щоб я вірував у Нього?». Промо-
вив до нього Ісус: «І ти бачив Його, і Той, Хто гово-
рить з тобою — то Він!». А він відказав: «Я вірую, 

Господи!». І вклонився Йому» (Ів. 9:35-38). 
Богослужбова практика для більшості євреїв ста-

ла важливішою, аніж сам Господь. У синагогах чи-
тали Слово Боже й тлумачили його, молилися, спі-
вали псалми. І водночас там були одержимі, хворі, 
сліпі... Люди, які потребували присутності живого 
Бога. Релігійні лідері  і вчителі не бажали Його впу-
стити туди, і для Нього місця там уже не залишилось.

Відлучення від синагоги в євреїв вважалось по-
каранням за тяжкі релігійні переступи. Одним із та-
ких переступів було визнання Ісуса за Христа-Спаси-
теля. Відлучення від синагоги загрожувало втратою 
поваги в суспільстві, позбавленням роботи і май-
на, викликало проблеми в сім’ї. Тому «багато-хто 
навіть із старших у Нього ввірували, та не призна-
вались через фарисеїв — щоб не вигнано їх із си-
нагоги» (Ів. 12:42). 

Але такими були не всі. Деякі шукали живого 
Бога і готові були за Нього й на смерть. Сам апо-
стол Павло згодом розповідав про переслідування 
таких віруючих: «А я відказав: «Самі вони, Господи, 
знають, що я до в’язниць садовив та бив по синаго-
гах отих, хто вірував у Тебе» (Дії 22:19). 

«Правда, думав був я, що мені належить чини-
ти багато ворожого проти Ймення Ісуса Назаряни-
на, що я в Єрусалимі й робив, і багато кого зо свя-
тих до в’язниць я замкнув, як отримав був владу 
від первосвященників; а як їх убивали, я голос да-
вав проти них. І часто по всіх синагогах караючи їх, 
до богозневаги примушував я, а лютуючи вельми 
на них, переслідував їх навіть по закордонних мі-
стах» (Дії 26:9-11).

Синагога, за якою стояла тогочасна релігійна 
еліта, стала уособленням традицій, форм та обря-
дів, поставлених вище за особисті стосунки із Бо-
гом. Сьогодні таки може бути для нас конфесійна 
зашкарублість, переконання окремої групи людей, 
які не визнають нічого, що не по-їхньому, бо пере-
слідують свої інтереси. 

Іноді, коли Господь приходить, щоб нам допомог-
ти, але діє не за чиїмось правилами, навіть близь-
кі можуть усунутися, заявивши: «... хай сам скаже 
про себе». Тому подумаймо: чи готові ми завжди 
сміливо визнавати Ісуса, а чи боїмося бути відлу-
ченими від «синагоги»?

Ігор Крощук.

ООсобблива радість наповнила цей Господи!» І вклонився Йому» (Ів 9:35 38)

ХАЙ САМ СКАЖЕ ПРО СЕБЕ...
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ЗА ЄВАНГЕЛЬСЬКУ ВІРУЗА ЄВАНГЕЛЬСЬКУ ВІРУ

ЗА ЄВАНГЕЛЬСЬКУ ВІРУ

«... Бо сам сатана прикидається анголом світла! Отож,не велика 
це річ, якщо й слуги його прикидаються слугами правди. Буде їхній 
кінець згідно з учинками їхніми!» (2 Кор.11:14-15).

Якось учителька сказала, що ми зіграємо в незвичайну гру. Вона 
пошепки розповіла про особливу книгу, яку наші батьки могли хова-
ти вдома. Ми повинні були почекати, поки вони заснуть, знайти цю 
книгу й таємно принести її до школи, щоб отримати приз. 

Прийшовши додому, я одразу кинулася шукати книгу.
Я була однією з чотирнадцяти дітей, які наступного дня принес-

ли до класу Біблію. Нас нагородили яскравими червоними стрічка-
ми, і решта учнів плескали в долоні, коли ми марширували класною 
кімнатою. Того дня я побігла додому, щоб якнайшвидше розповісти 
матері, як я виграла червону стрічку. Однак її не було ні в будинку, ні 
в коморі. Я чекала, але ні мама, ні батько додому так і не прийшли. 
Мені стало страшно. Я була голодна, а день уже хилився до вечора. 
Я розплакалася й заснула в кріслі. Наступного дня до будинку при-
йшов офіцер поліції й повідомив, що тепер я перебуваю під опікою 
уряду. Я ніколи більше не бачила своїх батьків».

Ц
ю історію розповіла жінка похилого віку 
з Північної Кореї. Вона досі не може про-
бачити собі того необачного вчинку. Вона 

лише одна з багатьох, що пережили таке горе.
Тобто сатана не приходить до нас у черво-

ному одязі, озброєний вилами, як його зобра-
жають на популярній карикатурі. Бо тоді його 
легко можна було б упізнати. Однак, як і дівчин-
ка з цієї розповіді, ми часто зустрічаємося з ним 
у дещо іншому образі.

Часто представники ворога — це люди зі ста-
новищем, які мають владу. Лишень припустіть, 

як на нас можуть вплинути солодкі обіцянки 
партнера з бізнесу. Уявіть, яку владу над сту-
дентом мають слова професора, висловлені 
від імені університету.

Дорогою ціною дівчинка з нашої розповіді 
засвоїла істину, що ворог грає не за правилами. 
Ми повинні забути про наївність і остерігатися 
ворога, де б і коли би ми з ним не зустрілися. 

Чи легка ви здобич для ворога? Чи легко 
застати вас зненацька?

(За книгою «Надзвичайна посвята»).

Нові виклики щодо досягнення Євангелієм су-
часних людей зумовили нагальну потребу в на-
вчальній програмі «Медіаслужіння». Саме тому 
представники із шести церков Житомирської 
області зібралися 2 грудня в селі Хомутець, щоб 
навчитися розробляти стратегію медіаслужін-
ня в церквах.

В
адим Корольчук, пастор цер-
кви «Воскресіння» з м. Фасто-
ва, координатор медіаслужін-

ня Київського обласного об’єднання 
УЦХВЄ, розповів про набір всіх не-
обхідних інструментів для цілеспря-
мованого церковного медіаслужін-
ня. Говорили як про базові нави-
чки (створення церковних сторінок 
у соціальних мережах, написання 
новин тощо), так і про просування 

в інтернеті з метою впливу. 
«Ціль медіа — не покаяння лю-

дей, а просвітництво. Щоб така 
робота приносила успіх, має бути 
системність», — наголосив Вадим 
Корольчук.

Ще один спікер, Павло Куцен-
ко, детально ознайомив слухачів 
із важливістю створення план-кон-
тенту для соціальних мереж. Слу-
хачі отримали базові знання у 

створенні медіа-контенту (відео, 
аудіо, тексту) та подальшого ефек-
тивного поширення в інтернеті.

Натхненним та мотиваційним 
було слово пастора Хомутецької 
церкви Сергія Тарасюка. Зокрема 
він зазначив, що в сучасних реа-
ліях медіа-служіння надзвичайно 
актуальне, особливо в час війни: 
«Люди мають знати про Церкву 
і мають знати, що вона робить».

Після продуктивного п’ятигодин-
ного навчання було створено об-
ласну медіа-команду та прийнято 
рішення про зустрічі в онлайні для 
професійного зростання.

Олена Кузнєцова.

Чудова подія відбулась на Дніпропетровщині — 9 грудня 
2023 року 250 сестер із 25 церков області зібралися в церкві 
«Світло Євангелія» м. Дніпра на обласну жіночу конференцію, 
щоб вчитися нести життя.

В
ласне, до цього закликала вже сама 
тема зустрічі, нагадуючи, що кож-
на з доньок Божих «Покликана не-

сти життя».
Головними спікерками заходу були ди-

ректорка Департаменту жіночого служін-
ня УЦХВЄ Людмила Бендус та координа-
торка служіння дівчатам департаменту 
Оксана Маліщук.

Сестри розмірковували над тим, як се-
ред лихоліть війни, невпевненості в тепе-
рішньому і невідомості щодо майбутнього 
стояти в довірі Богові й нести Його жит-
тя всупереч намаганням ворога красти, 
вбивати й руйнувати. І як пам’ятати, що у 
страшних викликах і випробуваннях ми не 
покинуті напризволяще, наш Батько — Сам 

Творець і Владика всесвіту, і Він вміє обе-
рігати й захищати Своїх доньок.

Війна триває, багато сліз, болю і траге-
дій відбувається у світі… І в цей час по-осо-
бливому хочеться наповнювати своє життя 
Богом, Його Словом і спілкуванням з Ним.

Віримо, що на конференції Бог через се-
мінари, співи, спілкування обіймав кожну.

Вдячні старшому пресвітеру обласно-
го об’єднання, єпископу Михайлові Мокієн-
ку, його заступникам Віктору Степанченку 
і Павлу Дегтярю, пасторам Олександру Ху-
добі та Сергію Рибальченку, а також всім 
братам, які благословляли, служили, під-
бадьорювали та допомагали.

Наталія Мельник.
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